ENGLISH/SPANISH ONLY

UNITED NATIONS CONVENTION TO COMBAT DESERTIFICATION

COMMITTEE FOR THE REVIEW OF THE IMPLEMENTATION OF THE CONVENTION Fifth session Buenos Aires, 12–21 March 2007

REVIEW OF THE IMPLEMENTATION OF THE CONVENTION AND OF ITS INSTITUTIONAL ARRANGEMENTS, PURSUANT TO ARTICLE 22, PARAGRAPH 2 (a) AND (b), AND ARTICLE 26 OF THE CONVENTION, AS WELL AS DECISION 1/COP.5, PARAGRAPH 10

REVIEW OF THE REPORTS ON IMPLEMENTATION OF AFFECTED COUNTRY PARTIES OF REGIONS OTHER THAN AFRICA, INCLUDING ON THE PARTICIPATORY PROCESS, AND ON EXPERIENCE GAINED AND RESULTS ACHIEVED IN THE PREPARATION AND IMPLEMENTATION OF ACTION PROGRAMMES

Compilation of summaries of reports submitted by affected Latin American and Caribbean country Parties

Addendum

- 1. In accordance with decision 9/COP.7, the Committee for the Review of the Implementation of the Convention at its fifth session will review the reports on implementation of the United Nations Convention to Combat Desertification by affected country Parties of regions other than Africa, including Latin America and the Caribbean. By its decision 11/COP.1, the Conference of the Parties requested the secretariat to compile summaries of such reports. Decision 11/COP.1 also defined the format and content of reports and, in particular, required summaries not to exceed six pages.
- 2. The present document contains 15 tabular summaries of reports as submitted by affected Latin American and Caribbean country Parties as at 17 November 2006, and document ICCD/CRIC(5)/MISC.2 contains 22 narrative summaries; these are reproduced without formal editing. The secretariat has also made these reports available in their entirety on its website <www.unccd.int>.

ICCD/CRIC(5)/MISC.2/Add.1

CONTENTS

	<u>Page</u>
Antigua and Barbuda	3
Argentina	6
Barbados	11
Colombia	15
Costa Rica	18
Cuba	23
Dominica	27
Ecuador	30
El Salvador	34
Grenada	37
Honduras	41
Nicaragua	45
Peru	47
Saint Kitts and Nevis	54
Saint Vincent and the Grenadines	58

ANTIGUA AND BARBUDA

1. Focal Point Information

Focal Point	Ms. Diann Black-Layne, Chief Environment Officer
Address	Environment Division
	Ministry of Works, Transportation & the Environment
	#1 Prime Minister's Office Drive
	Factory Road
	St. John's
	ANTIGUA AND BARBUDA
	Telephone: (268) 462-4625/6265/ 562-2568
	Facsimile: (268) 462-4625
	Email: mail@environmentdivision.info / dcblack11@yahoo.com
	Website: <u>www.environmentdivision.info</u>
Country specific	
websites relating to	
desertification	

2. Status of national action programme (NAP)

Date of Validation	May 2006
NAP Reviews	17 May 2006, 10 May 2005
NAP has been integrated into the poverty	Poverty reduction strategy is not complete
reduction strategy	
NAP has been integrated into the national	At present there is no updated national
development Strategy	development strategy; however a National
	Environmental Management Strategy (NEMS)
	has been elaborated. The NEMS was created
	before the NAP. However, the NEMS was
	prepared bearing in mind the concerns of all the
	Rio and other sustainable development
	conventions.
The NAP implementation has started with	The NAP implementation has not started
or without conclusion of partnership	
agreements	
Expected NAP validation	
Final draft of NAP exists	Yes
Formulation of draft NAP is under way	Completed
Basic Guidelines for NAP have been	No
established	
Process has only been initiated	Completed
Process has not been started	Completed

3. Member of subregional action programme (SRAP)/regional action programme (RAP)

N	ame of subregional and / or regional	Involvement specifically in topics such as water
cc	ooperation framework	harvesting techniques, soil erosion etc.
1	Organisation of Eastern Caribbean	The OECS EMS was the precursor to the National
	States (OECS) Environmental	Environmental Management Strategy. Also the
	Management strategy	EMS was design from considerations raised in the
		Barbados Plan of Action
2	Integrated Watersheds and Coastal	Jointly managed by the United Nations
	Area Management Project	Development Programme (UNDP), the United
		Nations Environment Programme (UNEP) and the
		Caribbean Environmental Health Institute (CEHI).
		This project focuses on many of those issues which
		cause the degradation of watersheds and coastal
		areas. These issues include erosion, poor land
		management, coastal degradation and drought.

4. Composition of the national coordinating body (NCB)

Nam	e of institution	Government	NGO	Male/ female
1	Ministry of Foreign Affairs			1/0
2	Environment Division			1/5
3	Fisheries Division			1/2
4	Forestry Division	$\sqrt{}$		2/0
5	Central Board of Health			1/0
6	Plant Protection Unit			0/1
7	Office of Meteorological Services			2/0
8	Ozone Unit			1/1
9	National Office of Disaster services			2/0
10	Ministry of Legal Affairs			1/0
11	Food and Chemistry Lab	$\sqrt{}$		2/0
12	Central Marketing Corporation			1/0
13	Economic Policy and Planning Unit			0/1
14	Development Control Authority			1/0
15	National Solid Waste Management Authority			1/1
16	Gilbert Agricultural Rural Development		√	0/2
	Centre (GARD)			
17	Environmental Awareness Group			2/1
18	National museum/ Historical society		√	0/1
19	Barbuda Council		1	0/1
20	Ministry of Information			0/1

5. Total number of NGOs accredited to the process

Has a NGO national coordinating Committee on desertification	No
been established?	

6. Total number of acts and laws/regulations passed relating to desertification

Title of Law		Date of adoption
1	Physical planning act 2003	2 October 2003
2	Land development regulations	
3	Beach Control act (amendment)	

7. The Consultative Process

Number of partnership agreements that have been concluded / or are being initiated within the framework of the UNCCD

Official title of partnership		Donor(s), international organization(s), and or agencies	Date of (expected) conclusion
		of United Nations system involved	
1	Least developed countries (LDCs) and small island developing States (SIDSs) Targeted Portfolio Approach for Capacity Development and Mainstreaming of Sustainable Land Management	Global Environment Facility (GEF), UNDP, Caribbean Community (CARICOM)	

List of consultative meetings on UNCCD implementation

Nai	me of	Date/year	Donor countries	International organizations or
con	sultative		involved	agencies of the United Nations
me	eting			system involved
1				

Name the country which has taken role of Chef de file

8. Name up to 10 projects currently under implementation which are directly or indirectly related to the UNCCD

Name of project	Project	Project	Timeframe	Partners	Overall
	implemented	implemented		involved	budget
	with in	within the			
	framework	framework			
	of NAP,	of			
	SRAP/RAP				
Sustainable Island	No			UNDP	
Resources Management					
Mechanism					
Integrated Watersheds	No			UNDP/UNEP	
Coastal Area Management				& CEHI	
Sustainable Land	Yes	SRAP			
Management					

ARGENTINA

1. Institución del Punto Focal

Nombre del Punto Focal para relaciones internas	Dirección de Conservación del Suelo y Lucha contra la Desertificación Secretaria de Ambiente y Desarrollo Sustentable
Dirección postal y electrónica	San Martín 451, 3° Piso, Of. 321 1004 Capital Federal Argentina desersuelo@medioambiente.gov.ar
Sitios web específicos del país relacionados con la desertificación	1. www.medioambiente.gov.ar
Nombre del Punto Focal para las relaciones externas Dirección postal y electrónica	Ministerio de Relaciones Exteriores, Comercio Internacional v Culto Esmeralda 1212, Piso 14 1007 Capital Federal Argentina xgm@mrecivc.gov.ar

2. Estado del PAN en Argentina

Fecha de validación	Nivel del órgano/institución/gobierno que validó el
año 1997	PAN Documento Base del PAN
Exámenes del PAN	No
¿Se ha integrado el PAN en la	No
estrategia de reducción de la	
pobreza?	
¿Se ha integrado el PAN en la	Si. Sus lineamientos están contenidos en la
estrategia nacional de desarrollo?	Agenda Ambiental Nacional, realizada por la SAyDS
¿Ha comenzado la ejecución del PAN con o	Si: Convenio Bilateral Alemania Argentina, INTA,
sin la celebración de acuerdos de	Gobierno de España, Acuerdos MM, OEA,
asociación?	PNUMA, FMAM, UNOS-PNUD
Fecha prevista de validación del	1997
PAN	
¿Existe una versión definitiva del PAN?	Si, pero el PAN es un proceso y no un simple
	documento
¿Se esta preparando un proyecto de PAN?	Preparado
¿Se han establecido las directrices	Si
básicas del PAN?	
Solamente se ha iniciado el proceso	En curso desde 1997. Se debe resaltar la
	continuidad del Punto Focal y del Programa, a
	pesar de la inestabilidad política e institucional
	y, también resaltar la participación de
	instituciones gubernamentales y no
	gubernamentales en el Programa.
¿Se ha comenzado ya el proceso?	Si

3. Miembro del Programa de Acción Subregional/Regional (PAS/PAR)

Nombre del marco de cooperación subregional o regional		
1.	PAS Chaco	Participación especifica en temas como las técnicas de almacenamiento de agua, la erosión del suelo, etc. Desarrollo Sostenible para el Gran Chaco Americano (Argentina, Bolivia y Paraguay). Dentro del PAS Chaco se realizan los siguientes proyectos: "Gestión Integrada y Desarrollo Sostenible para Reducir la Degradación Social, Económica y Ambiental en el Gran Chaco Americano" y "Manejo Sostenible de Tierras en el Ecosistema Transfronterizo del Gran Chaco Americano" FMAM Chaco
2. PAS Puna		"Desarrollo Sustentable de la Puna Americana" (Argentina, Bolivia, Chile, Ecuador y Perú). Estado: Pipeline, aprobado el PDFB, frenado el endoso de Argentina porque falta la adhesión del Gobierno de Salta

Argentina esta en un proceso de descentralización donde diversos actores provinciales y nacionales tomaron la iniciativa, por ejemplo: La Rioja. Vale la pena mencionar, además, que Argentina coordina para América Latina y el Caribe, acciones vinculadas al tema de Indicadores (TPNI) y participa en el Proyecto FMAM "Iniciativa Mundial para un Pastoralismo Sustentable".

4. Composición del Equipo de Trabajo Nacional

Existen tres niveles, a saber:

- Técnico/Operativo (gubernamental)
- CAN
- Conjunto de Instituciones que trabajan

	Nombre de la Institución		ONG	Hombre/Mujer
1.	Secretaria de Ambiente y Desarrollo Sustentable	X		Hombre
2.	CAN	X		
3.	Instituto Nacional de Tecnología Agropecuaria	X		Hombre
	(INTA),			
4.	Secretaria de Agricultura, Ganadería, Pesca y	X		
	Alimentos SAGPvA			
5.	RIOD		X	Hombre /Mujer
6.	Universidad de órdoba (UNCOR)	X		Hombre
7.	Universidad de Buenos Aires (UBA)	X		Mujer
8.	Universidad Nacional de Jujuy	X		Mujer
9.	Secretaria de Ambiente de Catamarca	X		Mujer
10	Universidad de La Rioja	X		Mujer
11	Universidad de Santiago del Estero	X		Hombre
12	Instituto Argentino de Investigación en Zonas	X		Mujer
	Aridas (IADIZA), Secretaria de Ciencia y			
	Tecnología			

13 Secretaria de Energía	X	Mujer
14 Federación Agraria Argentina (FAA)	X	Hombre
15 Subsecretaria de Recursos Naturales y Medio	X	Hombre
Ambiente Chaco		
16 Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo		Hombre
17 Dirección General de Medio Ambiente. Cancillería	X	Muier

La Dirección de Conservación del Suelo y Lucha Contra la Desertificación perteneciente a la Secretaria de Ambiente y Desarrollo Sustentable (SAyDS), del Ministerio de Salud y Ambiente de la Nación es el PF nacional que, con la asistencia de la "Comisión Asesora Nacional al PAN" (CAN), realiza la coordinación de políticas en el marco del trabajo conjunto.

La CAN se encuentra formada por representantes de los PF Nacionales, Provinciales y otros organismos nacionales como la Cancillería Argentina, las Secretarias de: Ciencia y Tecnología y Agricultura Ganadería Pesca y Alimentación y sus Institutos de Investigación: el IADIZA y el INTA, las Universidades de: Buenos Aires, Catamarca, La Rioja, Jujuy, Santiago del Estero, Córdoba, entre otras, y las ONG comprendidas en la RIOD, así como el Movimiento Nacional Campesino Indígena (MNCI).

5. Numero Total de ONG Acreditadas en el Proceso RIOD: 72 ONG http://www.riodargentina.org.ar/>

6. Marco Jurídico y Reglamentación en la Lucha contra la desertificación

	Leyes	Fecha de
		adopción
	Las Leyes N° 13.246 y 22.298 de arrendamientos y aparcerías rurales, que consideran la erosión del suelo como causal de extinción de	
1.	estos contratos, además de obligar a los aparceros y arrendatarios a	
	prevenir y evitar este tipo de degradación del recurso	
2.	Ley N° 17.319 y ccdtes. en materia de hidrocarburos, también se vincula con la problemática de la desertificación	1982
	Ley 22.428 Fomento a la conservación del suelo, vigente pero con	
3.	beneficios suspendidos.	
4.	Ley N° 23.919 Convención sobre los Humedales	1992
5	Ley N° 24.585, en el Articulo 282 se refiere al impacto sobre los suelos	
3	generado por la actividad minera	
6.	Ley 24.701, Ratifica la Convención de Lucha contra la Desertificación de las	1996
_	Naciones Unidas	2002
7.	Ley General del Ambiente N° 25.675	2002
8.	Resolución 250/04 aprueba el PAN	2004
9.	Resolución 302/04 se crea la CAN	2004

Cabe destacar la importancia de la legislación cualitativa mas que cuantitativa. Sin embargo, la integralidad ambiental es imposible de atender solamente con legislación especifica. Es importante remarcar que, el avalar la normativa vigente no anula los procesos de desalojo, desmonte, etc., que llevan directamente a la desertificación. Otro aspecto importante es el NO cumplimiento de las Leyes existentes. Como ejemplo muy claro tenemos Leyes, que incluso figuran en la Constitución Nacional, sobre el reconocimiento de tierras

a la comunidad indígena que no se cumplen, amparados por fallos de los jueces que ordenan desalojos y desmontes contrariando la lucha de las organizaciones campesinas e indígenas.

Se promueve en el marco del proceso de descentralización del PAN el fortalecimiento normativo local contando con iniciativas para la presentación de proyectos normativos locales.

La totalidad de las Provincias, conforme a sus atribuciones, han dado cabida al derecho ambiental y de los recursos naturales a partir de 1983. Dentro de este marco, las legislaciones provinciales, al igual que en el orden nacional, han regulado el uso y la conservación de suelos a través de diversos instrumentos jurídicos.

Normativas Provinciales Ambientales

	TABLA DE NORMATIVA							
Región	Suelos	Tenencia de Tierras	Bosques	Areas Protegidas	Agua y Cuencas	Fauna	Contami- nación	Diversidad biológica
Puna	X	X	X	X				
Chaco	XXX	XT XT		X	X		X	X
Vallesáridos	XXX	XXX	X	XX	X	X	X	
CentroOeste	XXX	X	XX	X	X		X	
Patagonia	XXX	X	XX		X	X	X	X

X Escasa Normativa

XX Suficiente Normativa

XXX Abundante Normativa

Normativas Ambientales actualizadas de la Provincia de Catamarca

	Leyes	Fecha de adopción
1	Ley Provincial N° 5070 (crea el sistema tendiente a Conservar Areas Naturales de la Provincia de Catamarca) LEY: Sistema	
1.	Integrado Provincial de Areas Protegidas. Decreto Reglamentario Ley Provincial N° 5070 Decreto SEA. N°	25/11/03
	1405	23/11/03

7. Proceso consultivo

Las actividades de la cooperación internacional en la Argentina, relativas a la lucha contra la desertificación, han sido significativas y disparadoras de estrategias nacionales y provinciales.

El apoyo técnico y financiero de las Agencias Multilaterales (FAO, PNUMA, UNSO, PNUD) y la Secretaría de la Convención, posibilito la elaboración y consolidación del Documento de Base del PAN, el inicio de los Programas de Acción Subregionales del Gran Chaco (PAS Chaco) y de la Puna (PAS Puna), y la profundización en la temática de genero. A su vez, la cooperación del gobierno de España, se tradujo en un apoyo significativo para el desarrollo Programa Subregional del Gran Chaco.

7.1 Acuerdos con Contrapartes

	7.1 Acuerdos con Contrapares	
	Nombre de los Acuerdos	Fecha
1.	Convenio SAyDS, el INTA y la GTZ: planificación, diseño y desarrollo en conjunto de proyectos y actividades en la lucha contra la desertificación	1996
2.	PAS Puna, Proyecto FMAM (Desarrollo Sustentable de la Puna Americana). Endosado por Bolivia, Chile y Ecuador. Pendientes: Perú Argentina en proceso, Apoyo del MM.	PDF-B/2005
3.	PAS Chaco: Acuerdo entre Argentina, Bolivia y Paraguay y de la Nación con las Provincias del Chaco Argentino (PNUMA-OEA). En el marco del PAS se lleva a cabo el proyecto FMAM Chaco OEA (Manejo Sostenible de Tierras en el Ecosistema Transfronterizo del Gran Chaco Americano). Apoyo del MM.	2005
4.	"Indicadores y Puntos de Referenda. El MM ha apoyado las acciones desarrolladas en Argentina en relación con los temas prioritarios de la CLD y el CCT. En el marco del acuerdo de Indicadores: Proyecto LADA, Proyecto BID, TPN	2001
5.	Sistema de Alerta Temprana para la Sequía SAyDS/SMN/Jefatura de Gabinete de Ministros/INTA	1999
6.	Desarrollo Sustentable de las Zonas Aridas y Semiáridas en Argentina (Convenio SAyDS, el INTA y el GTZ)	1999/2006
7.	Proyecto FMAM-Patagonia (Manejo Sustentable de Ecosistemas Aridos y Semiáridos para la Lucha contra la Desertificación en la Patagonia) Endosado por cinco de las seis Provincias Patagónicas (Tierra del Fuego, Santa Cruz, Rio Negro, Chubut y La Pampa)	2005
8.	Ley Ovina: Programa para el Desarrollo de la Ganadería Ovina Sustentable. Apoyo del Convenio SAyDS/INTZ/GTZ, MM, Gobiernos Provinciales.	2002
9.	Acuerdo entre el Gobierno Nacional y la Provincia de La Rioja (elaboración del PAP)	2005

7.2 Reuniones consultivas en la implementación de la CLD

	Fecha	
1.	Comisión Asesora Nacional del Programa de Acción Nacional	Desde 2004
2.	Comité Federal del Medio Ambiente" (COFEMA)	1990
3.	Consejos Regionales del INTA	

8. Proyectos que estén siendo implementados y que están, directamente o indirectamente, relacionados con la CLD

Existen proyectos de mediano y pequeño tamaño (locales y regionales), que abordan aspectos productivos, de capacitación/educación, investigación básica y aplicada, manejo de recursos naturales, todos en el marco de la Lucha contra la Desertificación. Los proyectos de educación se realizan a nivel formal (postgrado) e informal. Ejemplo:

- Programa de Acción Provincial de La Rioja (PAP), contraparte Nación y Gobierno de La Rioja;
- Programa de Acción Subregional de Desarrollo Sostenible para el Gran Chaco Americano (PAS) FMAM Chaco OEA-PNUD

- Proyecto Indicadores (PAN). Contrapartes: Nación, BID, Secretaría CLD
- Proyecto LADA
- Proyecto BID
- TPN
- Sistema de Alerta Temprana para la Sequía, (PAN), SAyDS/SMN/Jefatura de Gabinete de Ministros/INTA.
- Desarrollo Sustentable de las Zonas Aridas y Semiáridas en Argentina (PAN), Convenio SAyDS, el INTA y el GTZ.
- PAS Puna, Endosado por Bolivia, Chile y Ecuador, en proceso Argentina, pendiente Perú.
- Programa para el Desarrollo de la Ganadería Ovina Sustentable (Ley Ovina) (PAN), Gobiernos Provinciales (Chubut, La Pampa, Rio Negro, Santa Cruz y Tierra del Fuego).
- Red HABITAT de Reservas Naturales Norte Santafesino, Corredor del Rio Uruguay, "El Mangrullo". Próximamente en Formosa Darwin Initiative, (PAN/PAS) Fundación Hábitat & Desarrollo (Argentina), Avina (Paraguay), Masisa y Forestal, "El Mangrullo" (Santiago del Estero), Darwin Initiative For The Survival of Species (Reino Unido).
- DARWIN INITIATIVE, (PAN/PAS), Darwin Initiative For The Survival of Species (Reino Unido), Museo de Historia Natural de Londres (Reino Unido), Asociación Guyra Paraguay (Paraguay), Fundación Moisés Bertoni (Paraguay), Fundación Hábitat & Desarrollo (Argentina.
- Fortalecimiento de la Sociedad Civil, (PAN), Punto Focal Nacional y Subnacionales de RIOD, Punto Focal Nac., GTZ.
- Capacitación y Educación para el des. Sustentable de Gran Chaco, PAS, Red de Educación Ambiental del Chaco. Gobiernos de Argentina, Bolivia y Paraguay, RIOD.
- Proy. de Capacitación Docente, PAP/PAN, Min. De Educación de La Rioja y Asoc. Llastay.
- Parque Geológico Sanagasta, PAP, Munic. Dpto. Sanagasta, Asoc. Llastay, Agencia Cultura y UNC.CERNAR.

BARBADOS

2.1 Focal Point Institution

Name of UNCCD Focal Point	Mr. Lionel Nurse
	Permanent Secretary
	Mrs. Nicole Scholar-Best
	Environmental Officer - UNCCD
Address including e-mail address	1 st Floor, S. P. Musson Building
	Hincks Street
	Bridgetown, Barbados
	Tel: 246-467-5700
	Fax: 246-437-8859
	E-mail: scholarbestn@gob.bb
Country specific websites relating to desertification	None

2.2 Status of national action programme (NAP) in Barbados

Date of validation of the NAP	The NAP has not been validated by the Cabinet at
	this time.
NAP Reviews	First National Consultation – September 2005.
	Second National Communication - April 2006.
Is the NAP integrated into the Poverty	No
Reduction Strategy	
Is the NAP integrated into the National	No, but should occur once adopted by Parliament.
Development Strategy	
Expected NAP validation	The NAP is scheduled to be presented for validation
	to the Cabinet by July 2006.
Final Draft of NAP exists	No, the working draft is being finalized.
Formulation of Draft NAP is under way	Yes
Basic guidelines for a NAP have been	Yes
established	

2.3 Member of subregional action programme (SRAP)/regional action programme (RAP) $\,$

Name of Subregional and Regional	Involvement in specific topics such as		
Cooperation framework	water harvesting techniques, soil erosion		
Partnership Initiative on Land Degradation and	Sustainable Land Management		
Sustainable Land Management in Caribbean			
small island developing States (SIDSs).			
Least developed countries (LDCs) – SIDSs	Sustainable Land Management		
Targeted Portfolio Project for Capacity Building			
and Mainstreaming of Sustainable Land			
Management			
Caribbean Environment Health Institute	Sustainable Land Management		
(CEHI)/Organization of American States (OAS)			
 Preventing Land Degradation in Ecosystems 			
through Sustainable Land Management			

2.4 Composition of the National Steering Committee

Naı	ne of institution	Government	NGO	Male/Female
1.	Barbados Environmental Society		1	M
2.	Barbados National Trust		1	M/F
3.	Barbados Water Authority	√		M
4.	Caribbean Youth Environment Network		$\sqrt{}$	M
5.	Coastal Zone Management Unit	√		F
6.	Expert/Consultant – Kenneth Chase		7	M
7.	Food and Agriculture Organisation		7	F
8.	Inter-American Institute for Cooperation on		1	F
	Agriculture			
9.	Meteorological Department	$\sqrt{}$		M

10. Ministry of Foreign Affairs	$\sqrt{}$		F
11. National Conservation Commission	$\sqrt{}$		M
12. Soil Conservation Unit	$\sqrt{}$		M
13. Town and Country Planning Department	$\sqrt{}$		M
14. University of the West Indies		1	M

2.5 Number of non-governmental organizations (NGOs) accredited to the process

Has an NGO national coordinating	Barbados is a small island state with a limited
committee on desertification been	number of NGOs, therefore there is no need for a
established; if yes, how many NGOs or	separate NGO Committee. The NGO community is
civil society entities participate in it?	represented on the National Steering Committee.

2.6 Total number of Acts and Laws passed related to UNCCD: 7

	Title of Law	Date of Adoption
1	The Barbados Agriculture Development and Marketing	1993
	Corporation Act	
2	The Coastal Zone Management Act	1998
3	The Constitution	1966
4	The Cultivation of Trees Act	1951
5	The Irrigation Act	1967
6	The Land Acquisition Act	1949
7	The Mines Regulation Act	1899
8	The National Conservation Commission Act	1982
9	The Petroleum Winning Operations Act	1951
10	The Preservation of Trees Act	1981
11	The Prevention of Floods Act	1951
12	The Quarries Act	1963
13	The Soil Conservation (Scotland District) Act	1959
14	The Town and Country Planning Act	1968
15	Draft Environmental Management Act	Not yet adopted

2.7 The Consultative Process

Barbados is still in the process of finalizing the UNCCD NAP, and has not yet initiated the consultative process outside of the NAP preparation.

Name of country that has taken over the role of Chef de file: NA

2.8 Projects being developed which are directly or indirectly related to the UNCCD

Name of Project	Project implemented within framework of the NAP/ SRAP/RAP	Project implemented within the framework of UNCCD	Time frame	Partners involved	Overall Budget
CEHI/OAS – Preventing Land Degradation in Eco-systems through SLM	SRAP	Yes	3 years	- Bawdens Environmental Park Group - Organic Growers and Consumers Assc Ministry of Agriculture - Inter-American Institute for Cooperation on Agriculture (IICA) - Food and Agriculture Organization of the United Nations (FAO) - Environmental Unit, Ministry of Energy and Environment	USD 300,000
LDC – SIDS Targeted Portfolio for Capacity Building and Mainstreaming of Sustainable Land Management	SRAP	Yes	5 years	Ministry of Energy and Environment	USD 1,155,217
Capacity Building in Sustainable Land Management (SLM) – Youth in Desertification Project	NAP	Yes	10 years	- Caribbean Youth Environment Network - Barbados 4-H Club - Barbados Environmental Youth Programme - Samuel Jackman Prescod Polytechnic - Barbados Community College - Environmental Unit, Ministry of Energy and Environment - Soil Conservation Unit - Ministry of Education, Youth Affairs and Sport - Barbados National Trust - Scotland District Authority	USD 995,890

COLOMBIA

2.1 Información básica sobre el estado de aplicación técnica de la CLD en Colombia:

1. Institución de enlace

Nombre del funcionario de enlace	Zoraida Fajardo Rodríguez	
Dirección postal y electrónica	Calle 37 No. 8-40, Bogotá-Colombia	
	zfajardo@minambiente.gov.co	
Sitios Web específicos del país relacionados con	1. www.minambiente.gov.co	
la desertificación	2. www.ideam.gov.co	

2. Situación del PAN (únicamente información sobre la situación en su país):

Fecha de validación y adopción:	Nivel del órgano/institución/gobierno que validó
	el PAN:
Diciembre 13 de 2004	Validó: Ministerio de Ambiente, Vivienda y
	Desarrollo Territorial
	Adoptó: Consejo Nacional Ambiental
¿Se ha integrado el PAN en la estrategia de	En curso
reducción de la pobreza?	
¿Se ha integrado el PAN en la estrategia	Sí/No/En curso (en caso afirmativo, indíquese el
nacional de desarrollo?	año en que se aprobó oficialmente la estrategia):
	En curso
¿Ha comenzado la ejecución del PAN con	Si/No: Si, sin acuerdos de asociación
o sin la celebración de acuerdos de	
asociación?	

3. Si el país es miembro de un PASR/PAR (use la casilla correspondiente):

	Nombre del marco de cooperación	Participación específica en temas como las
	subregional o regional	técnicas de almacenamiento de agua, la
		erosión del suelo, etc.
1.	Programa de Acción Subregional para	El PAS aborda líneas estratégicas relacionadas
	el manejo sostenible de las zonas áridas	con:
	y semiáridas transfronterizas de la	- Uso sostenible de los recursos hídricos
	Guajira colombo-venezolana.	- Recuperación y manejo sostenible de
		ecosistemas de zonas áridas y semiáridas
		- Prevención de procesos de desertificación
		- Seguridad alimentaría
		- Fortalecimiento de la infraestructura
		hidráulica existente
		- Participación comunitaria
		- Investigación científica
		- Fortalecimiento institucional
		Operativamente se crea la Comisión Técnica
		Binacional del PAS

4. Composición del OCN (indíquese si es una organización gubernamental o de la sociedad civil y proporciónese información sobre el sexo de los representantes):

Nombre de la institución o persona		Gubernamental $()$	ONG (√)	Hombre/mujer
		Táchese	lo que no p	proceda
1.	Ministerio de Ambiente, Vivienda y		_	
	Desarrollo Territorial	✓		Mujer

5. Número total de ONG acreditadas en el proceso: Cuatro (4)

¿Se ha creado un Comité nacional de	Sí/No (si la respuesta es afirmativa, sírvanse
coordinación de ONG sobre la desertificación?	proporcionar el número de organizaciones de
En caso afirmativo, ¿cuántas ONG u	la sociedad civil participantes):
organizaciones de la sociedad civil participan	
en él?	No.

6. Número total de leyes sobre la Convención que se han promulgado:

Una (1): Ley 461 de agosto 4 de 1998

7. El proceso de consulta

Número de acuerdos de asociación que se han celebrado o se están iniciando en el marco de la Convención (use la casilla correspondiente):

	Título oficial del acuerdo	Donantes, organizaciones	Fecha (prevista) de
		internacionales u organismos	
		del sistema de las Naciones	
		Unidas participantes	
1.	Carta de Acuerdo entre el	Mecanismo Mundial de la	19 de agosto de 2002
	Mecanismo Mundial de la CLD y	CLD	
	el Ministerio de Ambiente,		
	Vivienda y Desarrollo Territorial		
2.	Acuerdo de Cooperación Mutua	Embajada de Holanda	1 de octubre de 2005
	entre el Gobierno de Holanda y el		
	MAVDT		

8. Indíquese un máximo de 10 proyectos en curso relacionados directa o indirectamente con la Convención:

Nombre del proyecto	¿Su ejecución se lleva a cabo en el marco del PAN/ PAS/ PAR? (Sí/No)	Proyecto ejecutado en el marco de	Calendario	Asociados participantes	Presupuesto general (dólares)
Protección y manejo sostenible de los recursos suelo-agua-coberturas vegetales, como estrategia contra el avance de la desertificación en los ecosistemas secos de la cuenca del rió Camarones, zona nororiental de la Sierra Nevada de Santa Marta (municipio de Riohacha, Guajira)	PAN		Enero – noviembre de 2006	Corporación Autónoma Regional de la Guajira (Corpoguajira) y Ministerio de Ambiente, Vivienda y Desarrollo Territorial (MAVDT)	193.804'00
Establecimiento de acciones que contribuyan al fortalecimiento de los procesos de recuperación de sitios sagrados para la consolidación territorial y el ejercicio de la gobernabilidad indígena en los ecosistemas secos de la cuenca media y baja del río Guatapurí, Sierra Nevada de Santa Marta	PAN		Enero – noviembre de 2006	Consejo Territorial de Cabildos, Corporación Autónoma Regional del Cesar (Corpocesar) y MAVDT	117.100'00
Mitigación de los impactos socioambientales causados por la desertificación y la sequía con el fin de mejorar las condiciones de vida de las comunidades asentadas en las zonas secas de la subcuenca del río Mayo, cuenca Patía, municipios de Taminango (Nariño) y Mercaderes (cauca).	PAN		Enero – noviembre de 2006	Corporación Autónoma Regional del Cauca (CRC), municipio de Mercaderes, Corporación Autónoma Regional de Nariño (Corponariño), municipio de Taminango y MAVDT	182.828'00
Prevención de procesos de degradación de tierras y mitigación de la sequía en la cuenca baja del río Cabrera, municipios de Alpujarra y Dolores (Tolima), Colombia y Villavieja (Huila),	PAN		Enero – noviembre de 2006	Corporación Autónoma Regional del Tolima (Cortolima), Corporación Autónoma	241.051'00

Ecorregión Desierto de la	Regional del
Tatacoa	Alto
	Magdalena
	(CAM),
	municipios de
	Alpujarra,
	Dolores,
	Villavieja,
	Colombia y
	MAVDT

COSTA RICA

I. Cuadros de Resumen1.1 Institución de Enlace

Institución de enlace	Comisión Asesora sobre Degradación de Tierras - Ministerio de Ambiente y Energía CADETI / MINAE
Nombre del funcionario de enlace	Mariano Espinoza Camacho, Punto Focal UNCCD
Dirección electrónica	mariano.espinoza@sinac.eo.cr

1.2 Composición de la Organización Coordinadora Nacional (CADETI)

	Nombre de la Institución	Tipo de Institución	Genero
1.	Sistema Nacional de Areas de Conservación-MINAE	Gubernamental	Hombre
	(Mariano Espinoza) (Punto Focal)		
2.	Institute Meteorológico Nacional -MINAE (José Retana)	Gubernamental	Hombre
3.	Ministerio del Ambiente y Energía-Despacho del Ministro	Gubernamental	Hombre
	(Rubén Muñoz)		
4.	Programa de Investigación en Sinecología y Restauración	Académica	Hombre
	de Ecosistemas Terrestres SIRECO-Universidad de Costa		
	Rica (Felipe Montoya)		
5.	Observatorio del Desarrollo-Universidad de Costa Rica	Académica	Mujer
	(Anabelle Ulate)		
6.	Ministerio de Agricultura y Ganadería-Agricultura	Gubernamental	Hombre
	Conservacionista (Roberto Azofeifa)		
7.	Institute de Innovación y Transferencia de Tecnología	Gubernamental	Hombre
	Agropecuaria (Renato Jiménez)		
8.	Institute de Innovación y Transferencia de Tecnología	Gubernamental	Hombre
	Agropecuaria (Alban Resales)		
9.	Asociación Costarricense de la Ciencia del Suelo (Freddy	ONG	Hombre
	Sancho)		
10.	Fundación Ambio (Roxana Salazar)	ONG	Mujer
11.	Agenda de Servicios Agropecuarios de San Mateo del	Gubernamental	Hombre
	Ministerio de Agricultura y Ganadería -Región Pacifico		
	Central (Carlos Barboza)		

12	Area de Conservación Pacifico Central -Oficina	Gubernamental	Hombre
	subregional Esparza del Sistema Nacional de Areas de		
	Conservación-MINAE (Donald Vasquez)		
13	Oficina Regional Pacifico Central del Ministerio de	Gubernamental	Hombre
	Agricultura y Ganadería (Ricardo Chavez)		

Organizaciones de apoyo a la labor de CADETI

	Nombre de la Institución	Tipo de Institución	Genero
1	Escuela de Agronomía-Universidad de Costa Rica (Patricia Sánchez)	Académica	Mujer
2.	Escuela de Geografía-Universidad de Costa Rica (Rafael Arce)	Académica	Hombre
3.	Escuela de Biología-Universidad de Costa Rica (José Francisco DiStefano)	Académica	Hombre

1.3 Situación del PAN

Fecha de validación	Mayo, 2004
Exámenes del PAN (fechas)	• Taller Presentación de la Metodología para la priorización y gestión de Cuencas Degradadas, 26-2-2004 • Taller de Discusión Programa de Acción Nacional (PAN), 3 1-03-2004 • Taller Propuesta de Desarrollo de la Cuenca del Rio Jesús María, 16-04-2004 • Taller Plan Piloto de la Cuenca del Rio Jesús María, 17-06-2005 • Taller Comunitario Plan Piloto de la CRJM, Llano Brenes, 15-04-2006 • Taller Comunitario La Libertad, 2 1 -04-2006 • Taller Comunitario Orotina, 26-04-2006
¿Se ha integrado el PAN en la Estrategia Nacional de Desarrollo?	En tramite: Plan Nacional de Desarrollo 2002-2006. Eje: Armonía con el Ambiente; Area temática: Manejo de suelos; Objetivos: • Ordenar el uso del suelo para que la utilización actual este acorde con el potencial. • Promover una cultura de educación ambiental dirigida a todos los sectores de la sociedad costarricense Políticas: • Ejecución de programas de ordenamiento territorial, con base en un planeamiento estratégico regional. • Desarrollo de actividades productivas amigables con el medio ambiente, utilizando tecnologías que procuren la conservación y rehabilitación de suelos. • Desarrollo de la capacidad institucional para generar información educativa en materia ambiental.
¿Se ha integrado el PAN en la Estrategia de Reducción de la	En tramite: Lucha contra la Pobreza es el marco principal del Plan Nacional de Desarrollo 2002-2006.
¿Se ha integrado el PAN en la Estrategia Nacional Ambiental?	Si. Estrategia Nacional Ambiental 2005-2020 (MINAE) Situación: Uso de Suelos Eje ordenador: Ordenamiento Territorial Subsector: Recursos Minerales y Suelos.
¿Ha comenzado la ejecución del PAN con o sin la celebración de acuerdos de asociación?	Si. Proyecto Piloto en la Cuenca del Rio Jesús María

¿Existe una versión	Si. Mayo 2004.
definitiva del PAN?	
¿Se esta preparando un	Si. Se encuentra en tramite ante el Fondo para el Medio Ambiente Mundial
proyecto del PAN?	para el Proyecto.
¿Se han establecido las	Si.
directrices básicas del	
PAN?	
¿Se ha comenzado el	Si.
proceso?	

1.4 Leyes y Reglamentos

Numero total de las leyes y reglamentos relacionados a la Convención que se han promulgado: 20

	Leyes o Reglamentos mas pertinentes (5)	Fecha de
1.	Ley 7699 Ratifica la "Convención de la Naciones Unidas de lucha contra la desertificación en los países afectados por sequía grave o desertificación, en particular en Africa"	3 de noviembre, 1997
	Decreto Ejecutivo 27258-MINAE para la creación de la Comisión Asesora sobre Degradación de Tierras-CADETI	11 de septiembre, 1998
3.	Ley de Uso Manejo y Conservación de Suelos. Ley 7779.	30 de abril, 1998
4.	Reglamento a la Ley de Uso, Manejo y Conservación de Suelos	21 de marzo, 2001
5.	Ley Orgánica del Ambiente. Ley 7554	4 de octubre, 1995

1.5 Plan de Acción Regional o Subregional en que participa Costa Rica

Nombre del marco de cooperación	Participación especifica en temas como las
regional o subregional	técnicas de almacenamiento de agua,
1. CCAD-Comisión Centroamericana de	control de erosión del suelo, etc.
Ambiente y Desarrollo	PARCA-Plan Ambiental Regional para
	Centroamérica
	Comité Técnico de Desertificación
	Elaboración del PAS de desertificación en agenda

1.6. Proceso de Acuerdos de Asociación

	Titulo Oficial del Acuerdo celebrado	itulo Oficial del Acuerdo celebrado Donantes, organizaciones	
	o iniciado en el marco de la	niciado en el marco de la internacionales u organismos de	
	Convención	las Naciones Unidas participantes	
1.	Elaboración del Programa de	Mecanismo Mundial de la	2004
	Acción Nacional	Secretaria de la CLD	
2a.	Elaboración del documento conceptual	FMAM, PNUD	enero 2006
	para un proyecto FMAM "full size"		
2b.	PDF-A	FMAM, PNUD	abril 2006
2c.	PDF-B	FMAM, PNUD	diciembre

3a.	Consulta y coordinación nacional:	FMAM, PNUD	2005-2006
	Análisis de la capacidad nacional para		
	la implementación de las convenciones		
	globales ambientales. CBD, CCC, CCD		
3b.	Consulta y coordinación nacional:	FMAM, PPD-Programa de	2006
	Talleres en la cuenca piloto	Pequeñas Donaciones-CR	

1.7 Consultas sobre la Aplicación de la Convención

	Nombre de la reunión de consulta sobre la aplicación de la Convención	Fecha (año)	Países donantes participantes	Organizaciones internacionales u organismos de las Naciones Unidas participantes
1	Reunión de Comité Técnico de Desertificación	ago. 2005	Costa Rica Guatemala Nicaragua El Salvador Honduras Belice Panamá	CCAD
2.	Reuniones de CADETI	2002-2006 Mensual	Costa Rica	
3.	Reunión el Comité Regional de Recursos Hidráulicos (CRRH) en el marco del proyecto Reducción de la Vulnerabilidad y Degradación Ambiental. PREVDA, en la que esta la actividad especifica: "Formulación participativa de un programa subregional de lucha contra desertificación y sequía".	2005	Costa Rica	

1.8 Proyectos en curso relacionados directa o indirectamente con la CLD

	Nombre del proyecto	¿Se ejecuta en el marco PAN/ PAS/PAR?	Marco en que se ejecuta	Calendario	Asociados Principales	Presupuesto
1.	Proyecto	No	Cambio	2001-2005	BIRF, FMAM,	40.932.250
	EcoMercados		climático,	(85%	JPN,	dólares
			diversidad	ejecutado)	FONAFIFO,	
			biológica		SINAC,	
					MINAE	
2.	CADETI PDF-A	Si		2006	CADETI,	32.500
					PNUD,	dólares
					FMAM,	
					Productores	
					de la cuenca	

3.	Análisis de la Capacidad Nacional para la implementación de las convenciones globales ambientales	No	FMAM- MINAE	2005-06	MINAE, CLD, CDB, CCC	200.000 dólares
4.	Enfoques Silvopastoriles Integrados para el manejo de ecosistemas	Si	Proyecto Regional, Costa Rica, Nicaragua, Colombia	2003-2007	CATIE, BNCR, FONAFIFO, FMAM, BM	363.000 dólares
5.	Pago por Servicios Ambientales en las Cuencas de los ríos San Fernando y Volcán de Sarapiqui	No	Plan Nacional Forestal		FONAFIFO, Energía Global, FUNDECOR, SINAC	120.000 dólares
6.	Pago por Servicios Ambientales en la Cuenca del Rio Platanar	No	Plan Nacional Forestal	2004-2009	FONAFIFO, FUNDECOR, Compañía Hidroeléctrica Platanar	162.000 dólares
7.	Compra de Certificados de Servicios Ambientales	No		2002-2007	FONAFIFO, Florida Ice & Farm, empresa Servicios Públicos de Heredia	
8.	Compra y Venta de Pago por Servicios Ambientales	No	Plan Nacional Forestal	2003-2013	FONAFIFO, CNFL	5.280.000 dólares
9.	Programa de Pago de Servicios Ambientales para Sistemas Agroforestales (SAP)	No	Política Nacional Forestal	2003	FONAFIFO	
10.	Programa de Fomento de la producción agropecuaria sostenible	No	Ley N° 8408	2004-2008	MAG, Sector Agropecuario, BID	17.600.000 dólares

1.9 Algunos sitios web del país relacionados con la degradación de la tierra

- http://www.odd.ucr.ac.cr/index.htm
- http://www.inta.go.cr/
- http://www.mag.go.cr/
- http://www.mideplan.go.cr/
- http://www.fonafifo.com/index.html
- http://www.cne.go.cr/
- http://www.nu.or.cr/gef/degradadas.htm
- http://www.odi.ucr.ac.cr/crisol/degtierr.html
- http://www.infoagro.go.cr/
- http://www.imn.ac.cr/
- http://www.suelos.ucr.ac.cr/
- http://www.sirefor.go.cr/sirefor.html
- http://www.grupoice.com/esp/ele/manejo cuencas/index.html
- http://www.sinaccr.net/manejofuego.php
- http://www.infoagro.go.cr/ambiental.html

CUBA

1.- Punto Focal Institucional

Nombre del Punto Focal	Ministerio de Ciencia, Tecnología y Medio Ambiente
	Capitolio Nacional. Prado y San Miguel. Ciudad de La Habana. chamero(3),citma.cu
Sitios Web del País relacionados con desertificación	www.medioambiente.cu

2.- Estado del Programa de Acción Nacional

Fecha de validación: Mayo, 2000

Revisiones del PAN: 2

Organismo - Institución que valido el PAN: Ministerio de Ciencia, Tecnología y Medio

Ambiente. Centro de Información, Gestión y Educación Ambiental.

Fechas: abril 2002, II Informe Nacional mayo 2006, III Informe Nacional

El PAN ha sido integrado a las estrategias de reducción de la pobreza y de mejoramiento de las condiciones de vida de la población.

Cuba posee una Estrategia de lucha contra la desertificación y la sequía.

Todas las estrategias de desarrollo,	
incluyendo la Batalla de Ideas, la Revolución	
Energética y otros Programas de la	
Revolución, están encaminadas a reducir la	
pobreza.	
1~	

El PAN ha sido integrado a las estrategias	Oficialmente fue adoptada la estrategia en el año
nacionales de desarrollo. Todos los planes y	2000
programas de desarrollo constituyen ventanas	
de acceso de la implementación del PAN.	
La implementación se ha iniciado antes de	Si
concertarse los acuerdos de asociación	

3.- Miembro del Programa de Acción Subregional y Regional.

NT.	Nambra del marco de Comprasión Túnicos con efficaciones branches de como moneio de					
Nombre del marco de Cooperación		Tópicos específicos involucrados tales como manejo de				
subregional o regional		agua, erosión de suelos, etc.				
1	Programa de Acción Regional. Red	Indicadores y puntos de referencia. Valorización de				
	de Programas Temáticos. (TPN)	tecnologías tradicionales. Agroforestería.				
2	Programa de Acción Subregional	Manejo sostenible de ecosistemas Programa de				
	Estados del Caribe	Capacitación de Jóvenes en el Caribe.				
3	Programa de Acción Subregional	Formación de capacidades en República Dominicana y				
	La Hispaniola	Haití.				

4.- Composición del Organo de Coordinación Nacional (Indicar también si es Gubernamental, no Gubernamental y provea información sobre genero.

Nom	bre Institución	Gubernamental	ONG	Genero
1	Dirección de Colaboración Internacional CITMA	V		M
2	Dirección de Medio Ambiente CITMA	V		M
3	Centro de Información, Gestión y Educación Ambiental	V		M
4	Agencia de Medio Ambiente	V		F
5	Instituto Nacional de Recursos Hidráulicos	V		M
6	Instituto de Meteorología	V		FyM
7	Instituto de Geografía Tropical	V		F
8	Instituto de Ecología y Sistemática	V		F
9	Instituto de Suelos	V		M
10	Instituto de Investigaciones Forestales	V		F
11	Instituto de Investigaciones Hortícolas	V		F
12	Instituto de Investigaciones de Riego y Drenaje	V		F
13	Instituto Investigaciones Fundamentales de la Agricultura	V		F
	Tropical			
14	Instituto Nacional de Ciencia Agrícola	V		FyM
15	Instituto de Ciencia Animal	V		M
16	Universidad Agraria de La Habana	V		M
17	Central de Estudios Demográficos	V		M
18	Ministerio de la Agricultura	V		F
19	Ministerio del Azúcar	V		M
20	Cuerpo de Guardabosques	V		M
21	Asociación Cubana de las Naciones Unidas (ACNU)		V	M
22	Pro naturaleza		V	F
23	Asociación Cubana de Producción Animal		V	F
24	Federación de Mujeres Cubanas		V	F
25	Asociación Nacional de Agricultores Pequeños		V	F

26	Centro Nacional de Areas Protegidas	V		F
27	Centro de Gerencia de Programas y Proyectos Priorizados	V		F
28	Instituto de Planificación Física	V		F
29	Asociación Nacional de Técnicos Agrícolas y Forestales		V	

5.- Numero total de ONG acreditadas en el proceso (Ver del informe de las ONG)

Las ONG han establecido un Comité de Coordinación Nacional.	Si
Cuantas ONG u organizaciones civiles participan.	20

6.- Numero total de leyes y regulaciones relacionadas con la UNCCD Nombre las cinco leyes y regulaciones mas relevantes 56_

Titulo de la ley		Fecha de adopción
1	Decreto 179 "Protección, Uso y Conservación de los Suelos y	26/02/1993
	sus Contravenciones"	
2	Decreto-Ley 138 "De las Aguas Terrestres"	2/07/1993
3	Ley 76 "Ley de Minas"	23/01/1995
4	Ley 81 "Del Medio Ambiente"	11/julio de 1997
5	Ley 85 "Ley Forestal"	31/08/1998

7.- El proceso de consultas

Numero de acuerdos de asociación concluidos o iniciados en el marco de la UNCCD

Titulo oficial de la asociación		Donantes, asociados internacionales o Agencias del Sistema de Naciones Unidas involucradas	Fecha de conclusión	
1	Cooperación Mixta entre países en desarrollo.	Bilateral	Se renueva bianual	

Programa de Asociación de Pals I

FMAM-PNUD-PNUMA-FAO 2016

Lista de reuniones consultivas en el marco de implementación de la UNCCD

Nombre de la reunión de consulta		Fecha		Agencias del Sistema de Naciones Unidas
1	Implementación del PAN Cuba	Agosto 2003		FMAM, PNUD, PNUMA, FAO
2	Reunión de Asociación con ONGs	Marzo 2005	Agro acción Alemana, Oxford	PNUD
3	Reunión Interagencial	Marzo 2005	PMA, PDHL, QMS, OPS,	PNUD

8.- Nombre los diez proyectos bajo implementación directa o indirectamente relacionados con la CLD

Non	abre del proyecto	Proyecto implementado en el marco del PAN, PASR y PAR	Proyecto implementado en el marco de .	Periodo	Asociados involucrados	Financia- miento aproximado
1	Apoyo al Programa de Lucha contra la Desertificación y la Sequía (PIMS 3005	X	PNCT, PRCT Y PTCT. PNMCS, PN Cuencas y Plan Turquino.	2006-2016	CITMA. MINAG MINAZ; IPF INRH ANAP MES	90millones de pesos
2	Sistema Integrado para la Vigilancia, la Alerta Temprana y el Pronostico de la Sequía en Cuba	X	PNCT; PRCT Y PTCT.	2000-2006	INSMET; CITMA. MINAG.; MINAZ. INRH.;IPF. ANAP.; DC. CGB.; OLPP.	1 millones de pesos
3	Estudios de regionalización hidrológica y del balance hídrico de Cuba	X	PNCT; PRCT Y PTCT. Plan Turquino.	2002-2004	INRH. MINAG. MINAZ.	0.5 millones de pesos
4	Aplicación de la teledetección en el diagnostico y monitoreo de la erosión, salinidad, mal drenaje y otros factores de degradación de las tierras	X	PNCT; PRCT Y PTCT. Plan Turquino.	2002-2006	MINAG; IS. MINAZ. MES. CITMA. GEOCUBA.	1.5 millones de pesos
5	Determinación del régimen hídrico y la caracterización del régimen natural del escurrimiento superficial según el año hidrológico, periodo y temporada	X	PNCT; PRCT Y PTCT Programa Nacional de Cuencas Hidrográficas.	2002-2006	INSMET. CITMA. MINAG. MINAZ. INRH.;IPF. ANAP. OLPP.	0.5 millones de pesos
6	Programas de producción familiar de huevos y carne de aves	X	PNCT; PRCT Y PTCT. Plan Turquino.	1999-2006	II Avícolas. MINAG. ANAP.	0.3 millones de pesos
7	Desarrollo de las Fincas Forestales Integrantes.	X	PNCT; PRCT Y PTCT PN Cuencas y Plan Turquino	1998-2006	MINAG INRH CITMA; HF SEP.; CGB	1.0 millones de pesos
8	Sistemas de producción animal con la presencia de la integración ganadería-agricultura sobre bases agroecológicas	X	PNCT; PRCT Y PTCT	1999-2006	IGAT. MINAG. ANAP. MINAZ	0.4 millones de pesos

9	Tecnologías sostenibles para la producción de cultivos agrícolas en ecosistemas frágiles	X	PNCT; PRCT Y PTCT. Plan Turquino	1998-2006	MINAG. MINAZ. ANAP. INIVIT. INIFAT. IIHLD: INCA. II Arroz. IIA J. Dimitrov	1.0 millones de pesos
10	Manejo agrosilvopastoril del ganado vacuno.	X	PNCT; PRCT Y PTCT	1998-2006	ICA. EEPF Indio Hatuey IIA J. Dimitrov" MES. MINAG. MINAZ. ANAP.	0.5 millones de pesos

DOMINICA

1. Focal Point Institution

Name of Focal Point Institution Environmental Coordinating Unit

Ministry of Agriculture, Fisheries and the Environment

Address Including Email Address Roseau Fisheries Complex

Dame Mary Eugenia Charles Blvd

Roseau

Commonwealth of Dominica

Email: agriext@cwdom.dm

Website None

2. <u>Status of NAP in Dominica</u>

Process has not yet started	No
Date of Validation	Draft NAP (not yet validated)
NAP Reviews	None
NAP has been integrated into the national development strategy	No
NAP implementation has started with or without the conclusions	No
of partnership agreements	
Expected NAP validation	No date has been set
Final Draft of a NAP exists	No
Formulation of a draft NAP is on the way	Yes
Basic Guidelines for a NAP have been established	Yes
Process has only been initiated	No, since 2005

3. Member of SRAP/RAP

Nar	ne of subregional and/or regional cooperation	Involvement specially in		
framework		topics such as water		
		harvesting techniques, soil		
1.	UNCCD National Youth Project	Tree planting/training		
2.	Special Programme on Adaptation in the	Adaptation to Climate Change in the		
	Caribbean (SPAC) SRAP	Caribbean		
3.	Caribbean Environmental Health Institute (CEHI)	Integrated Watershed Coastal Area		
4.	CEHI	a) LDC-SIDs Medium Sized Project		
		b) CEHI-Sustainable Land		
5.	CREP	Soil Stabilization in the Carib Territory,		
		Dominica		

4. Composition of the National Coordinating Committee for Land Degradation

Nar	ne of Institution	Government	Non-Governmental	Male/Female
			Organisation	
1.	IICA		D	Male
2.	Lands and Surveys Division	D		Male
3.	Dominica Banana Produces Limited		D	Male
	(Private Sector)			
4.	National Organisation of Youth in	D		Male
	Agriculture			
5.	National Fair Trade		D	Male
6.	Division of Agriculture	D		Male
7.	Forestry, Wildlife and Parks	D		Male
	Division			
8.	Physical Planning Division	D		Male

5. Total Number of NGOs accredited to the process: 2

6. Total Number of acts and laws passed relating to UNCCD:

Title	e of the law	Date of adoption
1.	The Town and Country Planning Act	1975
2.	The Land Management Authority Act	1966
3.	The Forest Reserve Rules	1972
4.	The Forestry and Wildlife Act	1976
5.	The National Parks and Protected Areas Act	1975,1986,1990
6.	The Water and Sewage Act	1972
7.	Pesticides Control Act	1974,1987
8.	Mines and Minerals Act	1996

7. The Consultative Process

7.1 Number of partnership agreements that have been concluded are being initiated with the framework of the UNCCD

Official Title of partnership		Donor(s), international organization(s) and or agencies of the UN system involved.	Date of Expected conclusion
1.	1. SPAC World Bank, GEF, Japan, FAO, Italy		2010
2.	IWCAM	GEF, UNEP	

7.2 List of consultative meetings on UNCCD implementation.

Name of Year		Year	Donor Countries	International organizations or agencies of
Consultative			involved	the UN system involved
Meeting				
1.	NAP	July 2005	NONE	UNCCD, FAO, CCCCC, UNEP, UNDP
2.	SLM	June 2006	NONE	CEHI/UNEP

Name of country which has taken the role of Chef de file: N/A

8. <u>Projects Currently under implementation which are directly or indirectly related to the UNCCD</u>

Name of Project		Project implemented within the framework of the NAP/SRAP/ RAP	Project Implemented within the framework of the UNCCD	Timeframe	Partners involved	Overall budget
1.	SPAC			3 years	CCCCC, GEE, FAO	1.2 Million Dollars
2.	Organic Island					
3.	Agricultural Policy					
4.	Agricultural Diversification			3 years	EU	2 Million Dollars
5.	IWCAM			4 years	CEHI, UNEP	
6.	SLM			4 years	UNEP	\$500,000.00
7.	CREP			3 years		
8.	NCSA			3 years	UNEP	\$500,000.00
9.	National Youth			3 years	UNCCD and	
	Project				other	
10	MSP			3 years	UNDP	\$500,00.00

ECUADOR

1. Institución de enlace: Ministerio del Ambiente

Nombre del funcionario de enlace	Jorge Guzmán O.					
Dirección postal y electrónica	Ministerio del Ambiente Casilla Postal 17-21-1995					
	iaguzman@ambiente.gov.ee					
Sitios web	www.ambiente.gov.ee					

2. Situación del PAND en Ecuador:

Fecha de validación	3 de septiembre de 2004
Exámenes del PAND	Hasta el presente no se han realizado evaluaciones del PAND
¿Se ha integrado el PAND en la estrategia nacional de	No
pobreza	
¿Se ha integrado el PAND en la estrategia nacional de desarrollo?	No
¿Ha comenzado la ejecución del PAND con o sin la	Si
celebración de acuerdos de asociación?	
¿Existe una versión definitiva del PAND?	Si

3. PASR/PAR

Programa de Lucha contra la	El objetivo general del Programa es:		
Desertificación y Mitigación de los	Formar una base sólida de conocimiento y de		
Efectos de la Sequía en América	metodologías técnico científicas para combatir y		
del Sur. Convenio IICA - BID ATN	controlar el fenómeno de la sequía y de los procesos de		
-JF -7905 -RG	degradación ambiental en las tierras áridas		
Programa de Acción subregional	Los objetivos de este programa son:		
para el Desarrollo Sustentable de la	1. Gestión Integrada de Recursos Hídricos: Cosecha		
Puna Americana, PASPUNA	de Aguas lluvia		
	2. Lucha contra la Desertificación: Recuperación de		
	cuencas Desertificadas mediante la Siembra Aérea.		
	3. Promoción de las Actividades Agroforestales		

4. Composición del OCN:

El OCN esta en proceso de formación, en el país se denomina: Comité de Coordinación Técnico para la Aplicación de la Convención de las Naciones Unidas de Lucha contra la Desertificación. Su composición esta basada en la representación de instituciones publicas y privadas que cumplen funciones relacionadas a la gestión de los recursos naturales y el desarrollo social y económico en las zonas secas del país.

5. Numero total de ONG acreditadas en el proceso:

En proceso de acreditación a través del Comité Ecuatoriano para la Defensa de la Naturaleza y el Medio Ambiente, CEDENMA.

6. Numero total de leyes sobre la Convención que se han promulgado

Hasta la presente fecha no se han promulgado leyes especificas relacionadas con el tema de la Convención.

7. Indíquese un máximo 10 proyectos en curso relacionados directa o indirectamente con la Convención:

	Nombre del proyecto	¿Su ejecución se lleva a cabo en el marco del PAND/ PAS/PAR?	Proyecto ejecutado en el marco de	Calendario	Asociados participantes	Presupuesto general
1		SI	Programa de Lucha contra la Desertifica- ción y Mitigación de los efectos de la Sequía en América del Sur.	20/09/2002 hasta 20/09/2004 con extension hasta 20/09/2006	Convenio IICA - BID ATN - JF - 7905 - RG Fundación Grupo Esquel y Puntos Focales de los Países: Argentina, Bolivia, Brasil, Chile, Ecuador y Perú, Secretaria Ejecutiva de la UNCCD	Fondo especial del Gobierno del Japón
2	Desarrollo Sostenible y manejo de la Tierra en la Puna Americana		Programa de Acción Subregional para el Desarrollo Sustentable de la Puna Americana (PAS-Puna)		Programa de Naciones Unidas para el Medio Ambiente, Secretaria del Plan de Acción Subregional de la Puna (SRAP- PUNA), Secretaria de Ambiente y Desarrollo Sustentable de Argentina, Ministerio de Desarrollo Sostenible de Bolivia, Comisión Nacional Forestal (CONAF) de Chile, Ministerio del Ambiente de Ecuador y el Instituto Nacional de Recursos Naturales (INRENA) del Perú	FMAM - PNUMA

3	Proyecto de Riego Zapotillo	No	Subcomision Ecuatoriana PREDESUR de la Comisión Binacional Ecuador- Perú para el Desarrollo de la Cuenca Catamayo- Chira	27-Agosto- 1999	PREDESUR, Universidad Técnica Particular de Loja	Obra 88.887.119 dólares Fiscalización 6.385.406'31 dólares
4	Implementa- ción de propuestas de mancomunidad para bosque seco y Manejo de microcuencas criticas priorizadas de la provincia de Loja, proveedoras de agua para consume humano.	No	Estrategia de salida de la Embajada de Holanda. Programa de infraestructura social y productiva para Loja y Zamora Chinchipe - PROLOZA -	Julio de 2004 - diciembre de 2007	Municipio de Paltas Municipio de Celica Municipio de Puyango Municipio de Pindal Municipio de Macara Municipio de Zapotillo Municipio de Sozoranga Fundación CEDERENA Unidad de Gestión de la Cuenca Catamayo Chira UNIGECC Comunidades	320.000'00 dólares
5	Contribución a la forestación y reforestación para el mejoramiento del desempeño físico y socioeconómico en los Andes del Sur de Ecuador	No	Cooperación del Reino de Bélgica	Noviembre de 2005 - octubre de 2008.	Universidad de Cuenca Gobiernos provinciales de Azuay y Canar	340.000'00 dólares
6	Decisiones locales derechos de la gente y manejo sustentable de los recursos naturales en bosque seco, La Ceiba - Pilares (Ecuador -Perú)	No	Naturaleza y Cultura Internacional	Marzo de 2004 - febrero de 2008	Birdlife International, Naturaleza y Cultura Internacional	r.ooo.ooo'oo dólares

7	Gestión concertada para el control de la desertificación y la regeneración del bosque seco en los Cantones de Macara y Zapotillo	No	Comité de Coordinación de las Organizacio- nes para el Servicio Voluntario	Octubre de 2002 - septiembre de 2007.	Comité de Coordinación de las Organizaciones para el Servicio Voluntario, Municipio de Macara, Municipio de Zapotillo	2.203.858'00 dólares
8	Hacia el Manejo Integral de Cuencas en Areas Tropicales Montañosas: El problema del manejo de sedimentos en la Cuenca del Rio Paute	No	Convenio de Cooperación con el Reino de Bélgica	Julio de 2003 - junio de 2007	Uiversidad de Cuenca	419.632'82 dólares
9	Reforestación y conservación de la Cordillera de Chongon- Colonche	No	Cooperción Alemana	Octubre de 1998 - octubre de 2008	Fundación Natura, Banco Alemán de Reconstrucción, Consejos provinciales de Guayas y Manabi	1 r 094.264'19 dólares
10	CAMAREN: Sistema de Capacitación para el Manejo de Recursos Naturales Renovables Fase III	No	Organización Suiza para el Desarrollo y la Cooperación	Enero de 2004 - diciembre de 2007.	CAMAREN, Nivel nacional	US\$ r406.000,00

EL SALVADOR

• Institución de enlace: Ministerio de Medio Ambiente y Recursos Naturales (MARN)

Nombre del funcionario de enlace	Carlos Humberto Salazar
Dirección postal y electrónica	Ministerio de Medio Ambiente y Recursos Naturales
	(MARN)
	Dirección de Patrimonio Natural
	Kilómetro 5½ Carretera a Santa Tecla, Calle y Colonia
	Las Mercedes, Edificio MARN (Instalaciones ISTA), 3er.
	Nivel, San Salvador. El Salvador.
	csalazar@marn.gob.sv
	salazarch46@mixmail.com
Sitio web específico del país	www.marn.gob.sv
relacionado con la desertificación	

• Situación del Programa de Acción Nacional en El Salvador (PANSAL):

Fechas de validación:	23 y 28 enero 2003				
Nivel del gobierno que validó el PANSAL:	Secretaría Técnica de la				
	Presidencia de la República.				
Fechas de Exámenes del PANSAL:	Febrero-Mayo 2003				
¿Se ha integrado el PANSAL en la estrategia de reducción	No.				
de la pobreza?					
¿Se ha integrado el PANSAL en la estrategia nacional de	No.				
desarrollo?					
¿Ha comenzado la ejecución del PANSAL con o sin la	Sí. Sin acuerdos de asociación.				
celebración de acuerdos de asociación?					
Fecha prevista de validación del PANSAL	Ya se realizó.				
¿Existe una versión definitiva del PANSAL?	Sí.				
¿Se está preparando un proyecto de PANSAL?	Ya se preparó.				
¿Se han establecido las directrices básicas del PANSAL?	Sí.				
Solamente se ha iniciado el proceso	Se completó.				
¿Se ha comenzado ya el proceso?	Se completó.				

• Si el país es miembro de un PASR/PAR (use la casilla correspondiente):

No	mbre	del	marco	de	cooperación	Participac	ción	específica en te	emas	como	las
sub	region	al o reg	gional			técnicas	de	almacenamiento	de	agua,	la
						erosión de	el su	ielo, etc.			
1.	El pa	ís no	es mien	ibro o	de un PASR.	No.					
Solamente en proceso de gestión de un											
	PASE	k para l	a subregio	ón de l	Mesoamérica						

• Composición del Organismo de Coordinación Nacional -OCN- (indíquese si es una organización gubernamental o de la sociedad civil y proporciónese información sobre el sexo de los representantes):

	Nombre de la institución o persona	Gubernamental	ONG	Hombre/mujer
1.	Ministerio de Medio Ambiente y Recursos			
	Naturales (MARN)	Si	No	Hombre
	Lic. Carlos Humberto Salazar			

• Número total de Organizaciones No Gubernamentales (ONG) acreditadas en el proceso: No hay.

¿Se ha creado un Comité Nacional de Coordinación de ONG sobre la desertificación? En caso afirmativo, ¿cuántas ONG u organizaciones de la	No
sociedad civil participan en él?	

• Número total de leyes sobre la Convención que se han promulgado: No hay.

La única normativa pertinente a la UNCCD ha sido la promulgación de la Política Nacional de Lucha contra la Desertificación y la Sequía (PNLCD), aprobada por el Órgano Ejecutivo con fecha 13 de Mayo de 2002. En El Salvador, una Política Nacional no tiene el carácter de Ley y su propósito es solamente guiar las acciones del gobierno en una temática específica. Esta puede cambiar según el gobierno de turno.

• El proceso de consulta

Número de acuerdos de asociación que se han celebrado o se están iniciando en el marco de la Convención (use la casilla correspondiente):

Título oficial del acuerdo	Donantes, organizaciones internacionales u organismos del sistema de las Naciones Unidas participantes	Fecha (prevista) de celebración
1. No	No	No

Lista de reuniones de consulta sobre la aplicación de la Convención (use la casilla correspondiente):

N	ombre de la reunión de consulta	Fecha/año	Países donantes participantes	Organizaciones internacionales u organismos del sistema de las Naciones Unidas participantes
1.	No	No	No	No

Nombre del país que ha asumido la función de coordinador: Ninguno

Indíquese un máximo 10 proyectos en curso relacionados directa o indirectamente con la Convención:

1	Nombre del proyecto	¿Su ejecución se lleva a cabo en el marco del PANSAL/PAS/ PAR? (Sí/No)	Proyecto ejecutado en el marco del	Calendario	Asociados participantes	Presupuesto general (dólares)
1.	Proyecto Trinacional: Manejo sostenible de la tierra en las cuencas que desembocan en el Golfo de Fonseca	Si	PANSAL	Inicia 2005 Concluye ?	Mecanismo Mundial PNUMA/ FMAM CATIE	375.000 Fases A y B
2.	Plan de Implementación y Manual de Operaciones de Pago por Servicios Ambientales. Apoyo al proyecto Servicios Ambientales (Ecoservicios)	Si	PANSAL	Junio- Diciembre 2006	Mecanismo Mundial	21.000
3.	Construcción y Funcionamiento de Reservorio de Agua Lluvia en Villa El Rosario, Morazán.	Si	PANSAL	2004	Secretaría CLD Gobierno local Comunidad local. Comité Ambiental Departamental Empresa privada	11.500
4.	Proyectos sobre Manejo de Áreas Naturales Protegidas (ANPs)	No	Gestión ambiental del gobierno	2003	FIAES, ONG, ADESCO, Comunidades locales	1.021.863
5.	Proyectos sobre Manejo de Microcuencas Hidrográficas y Ecosistemas Acuáticos Continentales.	No	Gestión ambiental del gobierno	2003	FIAES, ONG, ADESCO, Comunidades locales	746.020
6.	Proyectos sobre Ecosistema Costero Marino	No	Gestión ambiental del gobierno	2003	FIAES, ONG, ADESCO, Comunidades locales	330.514
7.	Proyecto de Desarrollo y Modernización Rural para la Región Oriental (PRODERNOR)	No	Gestión Agrícola del gobierno	Inició 1999 Concluye 2006	FIDA MAG	20.703.230

8.	Proyecto Manejo Integrado de Cuencas Asociadas al Complejo Hidrográfico El Imposible - Barra de Santiago, (BASIM) Ahuachapán	No	Gestión Agrícola del gobierno	Inició 2003 Concluye 2007	UICN MAG	4.142.181
9.	Programa de Reconstrucción y Modernización Rural	No	Gestión Agrícola del gobierno	Inició 2003 Concluye 2009	FIDA MAG	30.500.00
10.	Captación de Agua, Almacenamiento y Uso para fines de Riego en la Región Nororiental del País	No	Gestión Agrícola del gobierno	Inició 2004 Concluye 2005	Donación Japonesa MAG	150.000

GRENADA

Implementation Status at a Glance

1.1 FOCAL POINT INSTITUTION

Name of Focal Point	Augustus Thomas, Forestry Officer
Address including e-mail address	Forestry Division Ministry of Agriculture, Lands, Forestry and Fisheries Queen's Park St. George's Grenada Telephone: 473 440 2934 Fax: 473 330 6197 Email: augmas007@yahoo.co.uk Augmas10@cashette.com
Country specific websites relating to desertification	None

1.2 STATUS OF NATIONAL ACTION PROGRAMME (NAP) IN GRENADA

Date of validation	April 2006
NAP Reviews	NAP has been approved
NAP integration into Poverty Reduction Strategy	Currently under way
NAP integration into the National Development Strategy	Currently under way

Expected NAP validation	Has been validated
Final Draft of NAP exists	Yes
Formulation of Draft NAP is under way	Process is complete
Basic guidelines for a NAP have been established	Yes
Process has only been initiated	Process is complete
Process has not yet started	Process is complete

1.3 MEMBER OF SUBREGIONAL ACTION PROGRAMME (SRAP)/REGIONAL ACTION PROGRAMME (RAP)

Name of Subregional and Regional Cooperation framework		Involvement in specific topics such as water harvesting techniques, soil erosion	
1	UNDP/GEF LDC-SIDS Portfolio Project for SLM	Land Degradation	
2	Preventing Land Degradation through Sustainable Land Management Project	Sustainable Land Management	
3	UNEP/UNDP/CEHI IWCAM	Watershed management	

1.4 COMPOSITION OF THE NATIONAL COMMITTEE

Name of institution	Government	NGO	Male/Female
1 Land Use Division, Ministry of Agriculture	1		M
2 Extension Division, Ministry of Agriculture	-		M
3 Energy Department, Ministry of Agriculture	/		M
4 Forestry and National Parks Division	V		M
5 Ministry of Health and the Environment			M
6 GRENCODA		/	F
7 Agency for Rural Transformation			F
8 Ministry of Finance	√		F
9 Science and Technology Council	/		M
10 Inter-American Institute for Cooperation on			M
Agriculture			
11 Chamber of Industry and Commerce	-		M
12 JECO		V	F
13 Carriacou and Petite Martinique			M
Representative			
14 Plant Biotechnologist	/		M
15 UNCCD Focal Point and Chairman of the	/		M
NCB			
16 National Emergency Disaster Management	-		TBD
Agency			
17 Community-based Organization		/	TBD
18 Farmers Representative		/	TBD
19 Point Salines Meteorological Unit			TBD
20 Grencase		1	TBD

1.5 TOTAL NUMBER OF NON-GOVERNMENTAL ORGANIZATIONS (NGOs) ACCREDITED TO THE PROCESS: 1

Has an NGO national coordinating committee on	No NGO national coordinating
desertification been established; if yes how many	committee established
NGOs or civil society participate in it?	

1.6 TOTAL NUMBER OF ACTS AND LAWS PASSED RELATING TO UNCCD: 20

5 Relevant acts

Title o	f Law	Date of Adoption
1	Physical Planning and Development Control Act 25	2002
2	Town and Country Planning Act CAP. 293	1958
3	Forest, Soil and Water Conservation Act. CAP. 116	1949
4 Land Development Control Act		1968
5	Carriacou Land Settlement and Development Act	1955

1.7 THE CONSULTATIVE PROCESS

Number of Partnership Agreements that have been concluded and/or are being initiated within the framework of the UNCCD

Official Title of partnership		Donor(s), international organization(s), and/or agencies of the United Nations system involved	Date of (expected) cond	clusion
1	Support for Preparation of First and Second UNCCD National Reports		UNCCD	2000 2002
2	Partnership Initiative on Sustainable Land Management (PISLM) in support of the implementation of the UNCCD		Focal Point States, the Global Mechanism of the UNCCD, UNEP	TBD

List of Consultative meetings on UNCCD implementation

Na	ame of Consultative meeting	Date/year	Donor Countries involved	International organization (s), and/or agencies of the United Nations system involved
1	First Consultation Workshop	19 August 2005		UNCCD Secretariat
2	Second Consultation	10 November		UNCCD Secretariat
	Workshop	2005		
3	Ministerial Support Group to Caribbean Small Island	18 – 19 October 2004		UNCCD Secretariat
	Developing States	2004		
	Programme			
4	Caribbean Sub-Regional	3 – 6, February,		UNCCD Secretariat
	Workshop on Land	2005		
	Degradation			

Name of country that has taken over the role of Chef de file: $N\!/A$

$1.8\,$ PROJECTS CURRENTLY UNDER IMPLEMENTATION WHICH ARE DIRECTLY OR INDIRECTLY RELATED TO THE UNCCD

Name of Project	Project implemented within the framework of the NAP/ SRAP/RAP	Project Implemented within the framework of UNCCD	Time frame	Partners involved	Overall Budget (US\$)
1 Land Utilization Survey Project	Yes	No	Initiated 2005	Ministry of Agriculture; Farmers, ARD	41,370
2 Support to Physical Planning Unit (strengthening)	Yes	No	Project approved and funding obtained	Physical Planning Unit (PPU), MOF, ARD	179,000
3 National Land and Land Use Policy	Yes	No	Approved and funded 2005 – 2006 (1 year)	Land Use, L&S, FNPD, MOA; PPU EAD, Ministry of Health and Environment (MOHE)	75,000
4 LDC-SIDS Portfolio Project for SLM	Yes	Yes	Ongoing	UNDP/GEF	2, 730, 083
5 Preventing Land Degradation through SLM	Yes	Yes	Ongoing	UNEP, CEHI, OAS	
6 OPAAL	Yes	No	Nov 2004-Oct 2009	World Bank OAS, FEEM, GOG	7.5 M (regional)
7 Development of a Legal Cadastre and National Land Registry	No	No	Approved 2006 - 2009	World Bank, GOG	2.62 M

HONDURAS

CUADRO RESUMEN DEL PAN

1. Institución de enlace

Nombre del funcionario de enlace	Kenneth Rivera Ayestas
	Dirección de Recursos Hídricos, Boulevard
	Miraflores, Av. La FAO, edificio DEFOMIN,
	Apartado Postal 1389, Tegucigalpa, Honduras/
	TEL: 235-4529, 235-4530, 239-7455, FAX: 235-8586
Dirección postal y electrónica	kriav@vahoo.com
	dgrh@serna. gob.hn
Sitios web específicos del país	www. serna. gob.hn
relacionados con la desertificación	

2. Situación del PAN (únicamente información sobre la situación en su país)

Fecha de validación: mayo de 2005	Nivel del órgano		Gobierno que valido el PAN
	Institución Gube	2002-2006	
Exámenes del PAN	Fechas		
¿Se ha integrado el PAN en la estrategia de	No		
reducción de la pobreza?			
¿Se ha integrado el PAN en la estrategia	No		
nacional de desarrollo?			
¿Ha comenzado la ejecución del PAN con o sin	n No		
la celebración de acuerdos de asociación?			
Fecha de validación: mayo de 2005	Nivel del	Institución	Gobierno que
	órgano		valido el PAN
	Gubernamental	SERNA	2002-2006
Fecha prevista de validación del PAN			
¿Existe una versión definitiva del PAN?	Si/mayo 2005		
¿Se han establecido las directrices básicas del			
PAN?			
¿Solamente se ha iniciado el proceso?		· ·	
¿Se ha comenzado ya el proceso?			

3. Si el país es miembro de un PASR / PAR (use la casilla correspondiente):

	- · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
Nombre del Marco de cooperación	Participación especifica en temas como las
subregional o regional	técnicas de almacenamiento de agua, la erosión del
	suelo, etc.
1. No existe	

4. Composición del OCN (indíquese si es una organización gubernamental o de la sociedad civil y proporciones sobre el sexo de los representantes):

	de la sociedad civil				ios repi			
Non	nbre de la institución o	Gubernamental	ONG	Sector	Coop.	Org.	Hombre	Mujer
pers	ona			Privado	Inter.	Local		
1.	Secretaria de Recursos Naturales y Ambiente	X						X
2.	Secretaria de Agricultura y Ganadería	X					X	
3.	Secretaria de Gobernación y Justicia	X					X	
4	Secretaria de Educación	X					X	
5	Administración Forestal del Estado	X descentralizado					X	
6	Asociación de Municipios de Honduras	X descentralizado					X	
7	Comité Permanente de Contingencias	X descentralizado					X	
8	Consejo Nacional de Desarrollo Sostenible	X					X	
9	Red de ONG vinculadas a la Convención		X					X
10	Consejo Hondureño de la Empresa Privada			X			X	
11	Grupo de Organismos Internacionales de Cooperación G-17				X		X	
12	Representantes de las organizaciones locales					X	N.D	N.D

5. Numero total de ONG acreditadas en el proceso: <u>no definido</u>

¿Se ha creado un comité nacional de	(si la respuesta es afirmativa, sírvase proporcionar
coordinación de ONG sobre la	el numero de organizaciones de la sociedad civil
desertificación?	participantes)
Si, la Red de ONG Vinculadas a Lucha Contra	R=9
la Desertificacion (RIOD).	

6. Numero total de leyes sobre la Convención que se han promulgado: Ninguno

Indique un máximo de cinco leyes o reglamentos mas pertinentes.

	Titulo de la ley/reglamento	Fecha de promulgación
1.		
2.		
3.		
4.		
5.		

7. El proceso de consulta

Numero de acuerdos de asociación que se han celebrado o se están iniciando en el marco de la Convención (use la casilla correspondiente): 1

Titulo oficial del acuerdo	Donantes, organizaciones internacionales u organizaciones del sistema de las Naciones Unidas participantes	Fecha (prevista) de celebración
Programa Regional de Lucha contra la Desertificación para América Latina y el Caribe	GTZ	Firmado

Lista de reuniones de consulta sobre la aplicación de la Convención (use de la casilla correspondiente): 14

	Nombre de la reunión de consulta	Fecha/año	Países donantes participantes	Organizaciones del sistema de las Naciones Unidas
1.	7 Diagnósticos Regionales	2004-2005	GTZ	participantes
2. 3.	3 Reuniones de revalidación del PAN-LCD Capacitar sobre las bases metodológicas del SINPAN	2005 Octubre de 2004	GTZ GTZ	
4.	Elaborar indicadores preliminares y una descripción de roles y funciones de las instituciones a cargo del SINPAN.	Enero de 2005	GTZ	
5.	Revisión de indicadores y vinculación con instituciones que puedan obtener la información requerida	Octubre de 2005	GTZ	
6.	Establecer la base para la puesta en marcha del SINPAN para el nuevo gobierno	Noviembre de 2005	GTZ	

8. Indíquese un máximo de 10 proyectos en curso relacionados directa o indirectamente con la Convención:

10100001011000	s un ecta o mun ec		200 0 0 22 0 22 0 2		
Nombre del proyecto	Su ejecución se lleva a cabo en el marco del PAN/PASR/PAS (Si/No)	Proyectos ejecutados en el marco de	Calendario	Asociados participantes	Presupuesto General (Miles de dólares)
Manejo de Recursos Naturales en cuencas prioritarias	No				27.800'00 dólares
Fondo Nacional de Desarrollo Rural Sostenible (FONADERS)	No				48.000'00 dólares
Desarrollo Rural en el Centro Oriente de Honduras	No				16.996'00 dólares
Desarrollo Rural del sur occidente de Honduras (PROSOC)	No				20.000'00 dólares
Programa de Reactivación de la Economía Rural (RERURAL)	No				30.000'00
Desarrollo del Valle de Guayape Fase III	No				10.331'00
Desarrollo de Zonas de Fragilidad Ecológica en Trifinio (PRODERT)	No				17.550'70
CARE-Gobierno de Honduras	No				3.747'50
Promana Territorial de Protección de Microcuencas y Areas Protegidas	No				5.320.70
Programa Trinacional de Desarrollo Sostenible de la Cuenca alta del Rio Lempa	No				6,800.00

NICARAGUA

Síntesis de las matrices del formato

1. Institución de Enlace

Nombre del funcionario de enlace	Ing. Edilberto Duarte
Dirección postal y electrónica	Dirección General de Recursos Naturales y Biodiversidad. Ministerio del Ambiente y Recursos Naturales Km. 12 Carretera Norte. Frente a la Zona Franca Industrial eduarte@marena.gob.ni
Sitios web específicos del país relacionados con la desertificación	www.marena.aob.ni www.sinia.net.ni/web mst/index.htm

2. Situación del Programa de Acción Nacional

Fecha de validación	Marzo 2003. Ministerio del Ambiente y los
	Recursos Naturales
¿Se ha integrado el PAN en la estrategia de	Sí. En el ano 2000
reducción de la pobreza	
¿Se ha integrado el PAN en la estrategia nacional	Sí. En el ano 2004
de desarrollo?	
¿Ha comenzado la ejecución del PAN con o sin la	La ejecución del PAN ha contemplado
celebración de acuerdos de asociación?	dentro de los pasos para su ejecución la
	asociación con otros actores
¿Existe una versión definitiva del PAN?	Si
¿Se esta preparando un proyecto de PAN?	Si
¿Se han establecido las directrices básicas del PAN?	Se ha comenzado ya el proceso

3. Si el país es miembro de un PASR/PAR?

Nombre del marco de cooperación subregional o regional	Participación
Programa de Acción Regional para América Latina y el	Reuniones en el ámbito informativo
Caribe (ALC - PAR)	

4. Composición del OCN

Nombre de la institución / persona	Sex	ю*	Gubernamental	ONG
	M	F		
Ministerio del Ambiente y los Recursos Naturales			X	
Instituto Nicaragüense de Tecnología Agropecuaria			X	
Instituto Nicaragüense de Estudios Territoriales			X	
Instituto Nicaragüense de Fomento Municipal			X	
Fundación para el Desarrollo Tecnológico Agropecuario y			X	
Forestal de Nicaragua				
asociación de Municipios de Nicaragua				X
Ministerio Agropecuario y Forestal			X	

^{*}La designación de representantes del OCN se realiza por institución y no por funcionario, de manera que exista siempre la participación de un funcionario de cada una de las instituciones, el cual tiene como responsabilidad, informara la institución acerca de los acuerdos derivados de cada reunión

5.	Numero total de ONG acreditadas en el proceso:	

¿Se ha creado un Comité nacional de coordinación de ONG sobre la desertificación? No

6. Numero total de leyes sobre la Convención que se han promulgado

Titulo de la Ley / Reglamento	Fecha de
	promulgació
1 . Ley 462. Ley de Conservación, Fomento y Desarrollo Sostenible del	Abril 2004
sector forestal y su reglamento	
2. Decreto No. 78-2002, Normas, Paulas y Criterios para el	Febrero 2002
Ordenamiento Territorial	redicto 2002
3. Ley 532. Ley para la promoción de generación de energía con	Abril 2005
fuentes renovables	A0111 2003
4. Ley 467. Ley de promoción al sub sector hidroeléctrico y su reglamento	Septiembre 2003
5. Ley 443. Ley de Exploración y Explotación de Recursos Geotérmicos	Octubre 2002

7. El proceso de consulta

Numero de acuerdos de asociación que se han celebrado o se están iniciando en el marco de la Convención: No se han realizado acuerdos de asociación con ningún organismo internacional.

Título oficial del acuerdo	Donantes, organizaciones internacionales u organismos del sistema de las Naciones Unidas	Fecha de celebración

8. Indíquese un máximo 10 proyectos en curso relacionados directa o indirectamente con la Convención:

Nombre del proyecto	¿Su ejecución se lleva a cabo en el marco del PAN/PAS/PAR? (Si/No)	Proyecto ejecutado en el marco de	Calendario	Asociados participantes	Presupuesto general
Manejo sostenible de la tierra en siete municipios de la zona seca	SI	UNCCD	2006-2010	M ARENA Alcaldías Municipales Organizaciones de Sociedad Civil	US\$ 3 000 000,00
Manejo Sostenible de la Tierra en la Cuenca que drenan al Golfo de Fonseca	EN FORMULACIO N	UNCCD		El Salvador Honduras Nicaragua	US\$ 8 000 000,00

PERU

1. Institución de enlace:

Nombre del funcionario	LEONCIO ALVAREZ VASQUEZ
de enlace	
Dirección postal y	4452
electrónica	<u>lalvarez@inrena.gob.pe</u>
Sitios web específicos	1. http://www.lamolina.edu.pe/ciza/
del país relacionados	2. http://www.fonamperu.org/General/desertificacion.php
con la desertificación	3. http://www.condesan.org/memoria/DocsSoilwatermgthtm.htm
	4. http://www.predes.org.pe/index.htm
	5. http://www.ccta.org.pe/
	6. http://www.pronamachcs.gob.pe/pnmprincipal.asp
	7. http://www.inrena.gob.pe/ogateirn1/ogateirn1_convinter_unccd.htm

2. Situación del PAN (únicamente información sobre la situación en su país):

Fecha de validación	Nivel del órgano/institución/gobierno que validó el PAN Mediante Resolución Ministerial N°0620-2001-AG del 23 de Julio del 2001, el Ministerio de Agricultura aprobó el PANPERU durante el Gobierno de transición del Dr. Valentín Paniagua. No se han efectuado la validación respectiva al tercer informe nacional que esta en proceso de elaboración.
Exámenes del PAN	Fechas Se llevaron a cabo durante la elaboración de los dos primeros informes nacionales, en las diversas reuniones regionales del Norte, Centro y Sur del País durante el año 2000 y el 2002 respectivamente. Todavía no se han efectuado las reuniones respectivas para la validación del tercer informe.
¿Se ha integrado el PAN en la estrategia de reducción de la pobreza?	Sí/No/En curso (en caso afirmativo, indíquese el año en que se aprobó oficialmente la estrategia) No, el PAN aún no se ha integrado de manera explicita en el tema de reducción de la pobreza, pero se están realizado contactos preliminares referente a la temática de Desertificación y lucha contra la pobreza a través de la Mesa de Concertación de Lucha contra la Pobreza MCLCP para que en un futuro cercano se considere a la Desertificación como uno de los problemas que agudicen la degradación de los recursos naturales y por ende de la pobreza.
¿Se ha integrado el PAN en la estrategia nacional de desarrollo?	Sí/No/En curso (en caso afirmativo, indíquese el año en que se aprobó oficialmente la estrategia) No, considerado que en el Perú, aún no cuenta con un documento unificado de una Estrategia Nacional de Desarrollo, sin embargo, cabe resaltar que existen estrategias de desarrollo específicos tanto a nivel sectorial, como por ejemplo; la Estrategia Nacional de Conservación y Desarrollo de la Biodiversidad, Estrategia Nacional de Desarrollo Rural, Estrategia de Desarrollo Nacional Fronterizo, etc., que indirectamente consideran dicha problemática ambiental.

¿Ha comenzado la ejecución del PAN con o sin la celebración de acuerdos de asociación?	Sí/No Si, se han efectuado acuerdos verbales entre el Punto Focal, la Comisión Nacional de Lucha contra la Desertificación en el Perú con las Asociaciones Regionales para la implementación del PAN PERU. Existen extraoficialmente tres Asociaciones Regionales: Norte, Centro y Sur, se menciona ello aunque aun no se ha aprobado el Decreto Supremo para la Conformación de la Comisión y las Asociaciones en mención.
Fecha prevista de validación del PAN	Mes/año Mayo y/o Julio 2006
¿Existe una versión definitiva del PAN?	Sí/No El PAN PERU es un documento proceso, el cual se esta innovando a las exigencias y requerimientos de la coyuntura nacional y a los avances logrados en la temática a nivel internacional.
¿Se está preparando un proyecto de PAN?	Sí/No Lo que se está elaborando es el tercer informe nacional que es el que modifica y/o actualiza el PANPERU, pero que aún está para su discusión y respectiva validación.
¿Se han establecido las directrices básicas del PAN?	Sí/No Si, las cuales están enunciadas en el documento en mención.
Solamente se ha iniciado el proceso	Sí/No Si, pero aunque no tengan la institucionalidad mediante una norma legal se ha constituido la Comisión Nacional de Lucha contra la Desertificación y mitigación de la Sequía, Consejo Directivo y las Asociaciones Regionales respectivas.
¿Se ha comenzado ya el proceso	Sí/No Si, pero es bastante limitado, existen otras prioridades institucionales.

3. Si el país es miembro de un PASR/PAR

Nombre del marco de cooperación		Participación específica en temas como las técnicas de		
subre	egional o regional	almacenamiento de agua, la erosión del suelo, etc.		
1	Programa de Acción Subregional de la Puna Americana - PAS-PUNA	Las coordinaciones son a nivel general y nuestra colaboración esta centrada en la conservación de los recursos naturales renovables y mitigación de la pobreza ende la zona altoandina.		
2	Programa de Lucha contra la Desertificación en América del Sur (IICA)	 Coordinaciones generales en: Armonización y aplicación de los indicadores de desertificación existentes; recopilación y análisis de datos. Formulación de propuestas normativas para controlar la Desertificación. Fortalecimiento institucional y capacitación; formación de conciencia pública y difusión de la información 		
Programa de Acción Regional de América Latina y el Caribe		Se elaboró una propuesta regional referente a la Programa Técnico Regional N° 5 Mejores Prácticas, Conocimientos y Tecnologías Tradicionales, a ser enviada al Coordinador del Programa de América Latina y El Caribe de la CLD		

4. Composición del OCN (indíquese si es una organización gubernamental o de la sociedad civil y proporciónese información sobre el sexo de los representantes):

Nombre de la institución o persona	Gubernamental $()$	ONG (√)	Hombre/Mujer
	(Táchese lo	` /	proceda)
El 16 de junio del 2005 se constituyó la Comisión Nacional de Lucha contra la Desertificación y Mitigación de la Sequía en el Perú, la comisión esta integrada por las siguientes personas:	·		
Leoncio Álvarez Vásquez, Jefe del INRENA, Punto Focal	✓		Н
Fernando Isasi Cayo, representante del Ministerio de Relaciones Exteriores	✓		Н
Walter Huamani Anampa, representante del CONAM	✓		Н
Carlos Andaluz Westreicher, Director ejecutivo PROTERRA		✓	Н
Yolmer Gutiérrez Delgado, representante ACBIODESA (Asociación Norte)		✓	Н
• Juan Sandoval Valdivieso, Gobierno Regional de Lambayeque (Asociación Norte)	√		Н
 Juan Quiroz Quintana, Administrador Técnico del Distrito de Riego Palpa Nazca (Asociación Centro) 	✓		Н
José Davelois Mc Evoy, (Asociación Centro)		✓	Н
Eduardo Talavera Ampuero, representante del CONAM (Asociación Sur)	√		Н
Manuel Cabrera Sandoval, representante del INRENA	✓		Н
• Julia Justo Soto, directora ejecutiva del FONAM		✓	M
Vivian Wiener, representante de APCI	✓		M
Delia Arana Chávez, representante del INRENA	√		M

5. Número total de ONG acreditadas en el proceso:

¿Se ha creado un Comité Nacional
de coordinación de ONG sobre la
desertificación? En caso afirmativo,
¿cuántas ONG u organizaciones de
la sociedad civil participan en él?

Sí/No (si la respuesta es afirmativa, sírvanse proporcionar el número de organizaciones de la sociedad civil participantes)

A nivel nacional aún no se ha creado dicho comité, sin embargo se tienen alrededor de **20** ONG trabajando de manera directa o indirecta en la temática de lucha contra la desertificación.

6. Número total de leyes sobre la Convención que se han promulgado: 2

Se Indica un máximo de cinco de las leyes o reglamentos más pertinentes.

	Título de la ley/reglamento	Fecha de promulgación
1	Resolución Ministerial NE 0535-93/RE Conforman Grupo de	
	Trabajo encargado de elaborar la posición nacional del Perú	06 de julio de 1993
	sobre desertificación y sequía.	
2.	Resolución Legislativa Nº 26536, Aprueban la Convención de	
	las Naciones Unidas de Lucha contra la Desertificación y	02 de octubre de 1995
	Mitigación de la Sequía	
3.	Constituyen Comité Nacional de Trabajo para la realización de	
	reunión de los países de ALC sobre Convención de las Naciones	05 de abril de 1999
	Unidas de Lucha contra la Desertificación y la Sequía	
4.	Resolución Ministerial Nº 0620-2001-AG, Oficialización del	23 de julio del 2001
	PAN Perú	
5.	Decreto de Consejo Directivo del CONAM Nº 007-2001-	
	CD/CONAM, Creación de un Grupo Técnico Regional, para	13 de agosto del 2001
	elaborar el Plan de Lucha contra la Desertificación en la Región	13 de agosto del 2001
	Arequipa	
6	Crean la Comisión Nacional de Lucha contra la Desertificación	17 de mayo del 2006
	y Sequía mediante Decreto Supremo N°022-2006-AG	17 de mayo del 2000

7. El proceso de consulta

Número de acuerdos de asociación que se han celebrado o se están iniciando en el marco de la Convención (use la casilla correspondiente):

Los acuerdos de asociación se están efectuando a nivel nacional a través de las Asociaciones Regionales Norte, Centro y Sur del Perú, que son parte de la estructura de la Comisión Nacional de Lucha contra la Desertificación y Mitigación de la Sequía.

Título oficial del acuerdo		Donantes, organizaciones internacionales u organismos del sistema de las Naciones Unidas participantes	Fecha (prevista) de celebración
1	Taller de conformación de la Asociación Sur de Lucha contra la Desertificación	Mecanismo Mundial	09 de mayo del 2006
2	Taller Zonas áridas, semiáridas y subhúmedas secas del Perú: La investigación científica.	Presupuesto Nacional - Consejo Nacional de Ciencia, Tecnología e Innovación tecnológica - CONCYTEC	29 y 30 de marzo del 2006
3	Foro Panel Desertificación, Sequía y Manejo de bosques	Presupuesto nacional - INRENA - Piura	21 de marzo del 2006
4	Reunión del Consejo Directivo de la Comisión Nacional de Lucha contra la Desertificación y Mitigación de la Sequía	Mecanismo Mundial e INRENA	24 de noviembre del 2005

5	La Defensoría del Pueblo y los Problemas Ambientales en Arequipa (Desertificación)	Presupuesto Nacional de la Defensoría del Pueblo	19 y 20 de octubre del 2005
6	Reunión de instalación del Consejo Directivo de la Comisión Nacional de Lucha contra la Desertificación y Mitigación de la Sequía	Mecanismo Mundial e INRENA	28 de setiembre del 2005
7	Reuniones de trabajo referente a la aplicación del programa de trabajo sobre diversidad biológica de tierras áridas y subhúmedas	Presupuesto Nacional - INRENA	Agosto del 2005
8	Reunión Constitución del Grupo Nacional Técnico de Lucha contra la Desertificación y Sequía.	Mecanismo Mundial e INRENA	16 de junio del 2005
9	Grupo Técnico Regional, para elaborar el Plan de Lucha contra la Desertificación en la Región Arequipa	Presupuesto Nacional Comisión Ambiental Regional – CAR de Arequipa del Consejo Nacional del Ambiente – CONAM	Agosto de 2001

Lista de reuniones de consulta sobre la aplicación de la Convención (use la casilla correspondiente):

Las reuniones de consulta han sido bastante limitadas a nivel de América Latina y el Caribe durante el período 2002-2006, sin embargo se tiene:

Nombre de la reunión de consulta		Fecha/año	Países donantes participantes	Organizaciones internacionales u organismos del sistema de las Naciones Unidas participantes
1.	Taller "Indicadores socioeconómicos de la Desertificación"	17 de junio del 2005	Japón	CEPAL/BID/IICA

Nombre del país que ha asumido la función de coordinador: Brasil – Programa de Lucha contra la Desertificación en América del Sur

8. Indíquese un máximo 10 proyectos en curso relacionados directa o indirectamente con la Convención:

No	ombre del proyecto	¿Su ejecución se lleva a cabo en el marco del PAN/PAS/ PAR? (Sí/No)	Proyecto ejecutado en el marco de	Calendari 0	Asociados participantes	Presupuesto General
1	PROFONANPE II	No	Fondo para el Medio Ambiente Mundial – FMAM	De 2000 a la fecha	PROFONANPE	5.000.000 dólares
2	Conservación de Biodiversidad en Lago Titicaca	No	FMAM	De 1998 a la fecha	Autoridad Autónoma Lago Titicaca	2.500.000 dólares
3	Conservación de Lomas Costeras	No	FMAM	De 1999 al 2006	Universidad Nacional San Agustín	25.000 dólares
4	Cuenca del Cotahuasi	No	FMAM	De 1999 a la fecha	AEDES	25.000 dólares
5	Producción mejorada de papas nativas en zonas de altura de los andes peruanos	No	Fundación McKnight (USA)	A la fecha	Programa de Nuevas Tecnologías de Soluciones Prácticas, ITDG – Instituto Nacional de Investigación y Extensión Agraria, INIEA – Central de Autodefensa de Pataccalasaya, CAP	160.000 dólares
6	Proyecto Integral Para la Promoción de Medios de Vida Rurales Sostenibles y la Reducción de la Pobreza en la Naciente de la Cuenca del Llaucano	No	Comisión Europea, Fondo Nacional de Capacitación Laboral y Promoción del Empleo (FONDOEMP LEO), Jersey Overseas Aid y fondos privados europeos.	2002 al 2007	Programa de Nuevas Tecnologías de Soluciones Prácticas, ITDG - Municipalidad Provincial de Bambamarca, Autoridad Técnica de Distrito de Riego, Universidad nacional de Cajamarca, asociaciones de promotores del Alto Llaucano, SENATI y CARE Perú	3.000.000 dólares
7	Manejo sostenible de Suelo y Agua en Laderas - MASAL	No	Convenio Bilateral entre Perú y Suiza	Del 2001 al 2005	Ministerio de Agricultura, Agencia Suiza y la Agencia Suiza para el Desarrollo y la Cooperación.	1.683.000 dólares

8	Proyecto de Manejo de Recursos Naturales para el alivio de la Pobreza en la Sierra - III	No	Convenio entre el Japón y Perú	A la fecha	Proyecto Nacional de Manejo de Cuencas Hidrográficas y Conservación de Suelos - PRONAMACHCS	5.588 (millones de yenes)
9	Mejoramiento de la Capacidad de Pronostico de Sequía a nivel de Cuencas	No		A la fecha	Instituto Nacional de Defensa Civil- INDECI y Servicio Nacional de Meteorología e Hidrología - SENAMHI	
10	Proyecto Binacional de Ordenamiento, manejo y desarrollo de la Cuenca Catamayo Chira	No	Agencia Española de Cooperación Internacional - AECI	A la fecha	Fondo Binacional para la Paz y el Desarrollo de la Región Fronteriza Perú Ecuador	6839149 (euros)
11	Programa de Desarrollo Integral en Chota (Cajamarca)	No	Agencia Española de Cooperación Internacional - AECI	A la fecha	Centro de Estudios Sociales Solidaridad	902600 (euros)
12	Asistencia Técnica y Comercialización de Oferta Frutícola Ecológica con Pequeños Productores y Productoras del Valle del Alto Piura	No	En el Marco del Programa del Ministerio de Agricultura, Innovación y Competitivi- dad para el Agro Peruano – INCAGRO, el cual se	Del 2004 al 2006	Centro de Investigación, Documentación, Educación, Asesoría y Servicios – IDEAS Piura. Importadora Agroperú S.A. Caja Municipal de Ahorro y Crédito de Paita	99.425 dólares
13	Cambio Empresarial Rural en el Valle del Chillón	No	fundamenta en la Carta de Políticas del Gobierno del Perú al Banco Mundial	Del 2004 al 2006	Fomento de la Vida – FOVIDA, Centro Internacional de la Papa – CIP, Snacks América Latina Perú SRL	146.585 dólares

SAINT KITTS AND NEVIS

2 Summary: Implementation Status at a Glance

2.1 Focal Point Institution

Name of UNCCD Focal Point	Mr. Patrick Williams
	Senior Physical Planning Officer
Address including e-mail address	Department of Physical Planning and
	Environment
	P.O. Box 597
	Wellington Road
	Basseterre
	St. Kitts
	Tel: 869-465-2277
	Fax: 869-465-5842
	E-mail: phyplskb@sisterisles.kn
Country specific websites relating to desertification	None

2.2 Status of national action programme (NAP) in Saint Kitts and Nevis

Date of validation of the NAP	The NAP has not been validated by the Cabinet at
	this time.
NAP Reviews	First National Consultation – February 2006.
	Second National Consultation scheduled for
	October 2006.
Is the NAP integrated into the Poverty	No
Reduction Strategy	
Is the NAP integrated into the National	No
Development Strategy	
Expected NAP validation	The NAP is scheduled to be presented for
	validation to the Cabinet in October 2006.
Final Draft of NAP exists	Not at present; is to be available by October 2006.
Formulation of Draft NAP is under way	Yes
Basic guidelines for a NAP have been	Yes
established	

2.3 Member of subregional action programme (SRAP)/regional action programme (RAP)

Name of Sub-Regional and Regional	Involvement in specific topics such as water
Cooperation framework	harvesting techniques, soil erosion
UNDP/GEF LDC – SIDS Targeted	Sustainable Land Management
Portfolio Project for Capacity Building	
and Mainstreaming of Sustainable Land	
Management	
GEF/UNDP/UNEP/CEHI Integrated	Watershed Management
Watershed and Coastal Area Management	
CEHI/OAS – Preventing Land	Sustainable Land Management

Degradation in Ecosystems through	
Sustainable Land Management	
Partnership Initiative on Land	The specific involvement of St. Kitts and Nevis in
Degradation and Sustainable Land	this initiative is still to be determined.
Management in Caribbean SIDS.	
FAO - Soil Fertility and Plant Nutrition	Land Management
Management in the Caribbean	
OECS – OPAAL OECS Protected Areas	Land Management
and Associated Livelihoods Project	

2.4 Composition of the National Steering Committee

Name of institution	Government	NGO	Male/Female
1. Department of Agriculture, Nevis	√		M
2. Department of Physical Planning, Natural	V		F
Resources and Environment, Nevis			
3. Fisheries Department, Nevis	$\sqrt{}$		M
4. Nevis Historical and Conservation Society		1	M
5. Customs Department, St. Kitts	1		M
6. Department of Agriculture, St. Kitts	√		M
7. Department of Fisheries, St. Kitts			M
8. Department of Maritime Affairs, St. Kitts	√		M
9. Economic Planning Division, St. Kitts	√		F
10. Land Management Unit, St Kitts	V		M
11. Ministry of Community and Social			F
Development and Gender Affairs, St. Kitts			
12. Solid Waste Management Corporation, St. Kitts			M
13. St. Christopher Heritage Society & Brimstone		V	F
Hill Fortress National Park			
14. St. Kitts Tourism Authority	√		M
15. UNCBD Focal Point, Department of Physical	√		M
Planning and Environment, St. Kitts			
16. UNCCD Focal Point, Department of Physical	√		M
Planning and Environment, St. Kitts			
17. UNFCCC Focal Point, Department of Physical	√		F
Planning and Environment, St. Kitts			

2.5 Number of non-governmental organizations (NGOs) accredited to the process

St. Kitts and Nevis is a small island state with a limited number of NGOs, therefore there is no need for a separate NGO Committee. The NGO community is represented on the National Steering Committee by the St. Christopher Heritage Society & Brimstone Hill Fortress National Park and the Nevis Historical and Conservation Society.

2.6 Total Number of Acts and Laws passed related to UNCCD - 7

	Title of Law	Date of Adoption
1	Development Control and Planning Act	2000
2	Land Development Act/Nevis Housing and Land Development	1988
	Act	
3	National Conservation and Environmental Protection Act*	1987
4	Frigate Bay Development Corporation Act	1972
5	Pesticides Act	1973
6	Public Health Act	1969
7	Watercourses and Waterworks Act	1949

^{*} St. Kitts and Nevis is currently in the process of upgrading this Act to include 'brown' issues. There is currently a Draft National Conservation and Environmental Management Act, which, when approved, will repeal the 1987 Act.

2.7 The Consultative Process

St. Kitts and Nevis completed the First Report to the UNCCD in 2000 with support for preparation, including consultations, from the UNCCD. St. Kitts and Nevis did not complete the Second National Report to the UNCCD. However, St. Kitts and Nevis is currently finalizing the UNCCD NAP, and has to date convened one national consultation for this process, with a second scheduled for October 2006.

2.8 Projects being developed which are directly or indirectly related to the UNCCD

Name of Project	Project implemented within the framework of the NAP/ SRAP/RAP	Project Implemented with the framework of UNCCD	Time frame	Partners involved	Overall Budget
Capacity Building in SLM – Youth in Desertification Project	SRAP	Yes	years	- NGOs from	US\$318,000
LDC – SIDS Targeted Portfolio for Capacity Building and Mainstreaming of Sustainable Land anagement	SRAP	Yes	5 years	- Ministry of Sustainable Development	US\$500,000
OECS – OPAAL OECS Protected Areas and Associated Livelihoods Project	SRAP		5 years	Ministry of Physical Planning and the EnvironmentNGOsCBOs	US\$7,500,000 (Total Project Cost) National Cost US\$1,300,000

Name of Project	Project implemented within the framework of the NAP/ SRAP/RAP	Project Implemented with the framework of UNCCD	Time frame	Partners involved	Overall Budget
UNDP/CEHI/ UNEP Integrated Watershed and Coastal Area Management Project	SRAP	Yes	3 years	- UNDP- UNEP- CEHI- Water ServicesDepartment	US\$ 112,813,684 (Total Project Cost) National Cost US\$500,000
CEHI/OAS – Preventing Land Degradation in Eco-systems through SLM	SRAP	Yes	3 years	- Ministry of Sustainable Development - Ministry of Housing, Agriculture, Fisheries and Consumer Affairs - Department of Physical Planning and Environment - CARDI - Republic of China - IICA	US\$236,775
Sugar Adaptation Strategy	NAP	Yes	9 years	- NGOs - CBOs -Manufacturing Association - Ministry of Tourism - Ministry of Agriculture - Ministry of Technology - Ministry of Education, Youth, Social Development and Gender Affairs - Ministry of Finance - Ministry of Sustainable Development	
FAO/CANARI – Participatory Forestry Management	SRAP	Yes	On going	- Soil Conservation Unit - Ministry of Energy and the Environment - Coastal Zone Management Unit - National Conservation Commission - Environment Special Projects Unit - Ministry of Agriculture	US\$400,000 (Total for Regional Project)

SAINT VINCENT AND THE GRENADINES

1 Implementation Status at a glance

1.1 FOCAL POINT INSTITUTION

Name of Focal Point	Edmund Jackson, Environmental
	Services Coordinator
Address including e-mail address	Ministry of Health and the Environment Ministerial Building Kingstown St. Vincent
	svgenv@vincysurf.com
Country specific websites relating to desertification	None

1.2 STATUS OF THE NATIONAL ACTION PROGRAMME (NAP)

Date of validation	Draft NAP (still to be validated)
NAP Reviews	None
NAP integration into Poverty Reduction Strategy	No
NAP integration into the National Development Strategy	No
Expected NAP validation	October 2006
Final Draft of NAP exists	No
Formulation of Draft NAP is under way	Yes, first draft produced
Basic guidelines for a NAP have been established	Yes
Process has only been initiated	Since 2002
Process has not yet started	Yes

1.3 MEMBER OF SUBREGIONAL ACTION PROGRAMME (SRAP)/REGIONAL ACTION PROGRAMME (RAP)

Name of Sub-Regional and Regional Cooperation framework		Involvement in specific topics such as water harvesting techniques, soil erosion	
1	IWCAM	Watershed Management	
2	NEMS	Environmental Sustainability	
3	Regional Action Programme for Latin American and the Caribbean	Benchmarks and indicators, information database, poverty, traditional knowledge and renewable energy	

1.4 COMPOSITION OF THE NATIONAL COMMITTEE (Currently under review)

Name of institution	Government	NGO	Male/Female
1 Ministry of Agriculture, Forestry and Fisheries	-		M
2. Forestry Division	-		M
3. Fisheries Division	-		M
4. Ministry of Social Development	-		M
5. Ministry of Health and the Environment	-		M
6. Environmental Services Unit	V		M
7. Ministry of Finance and Planning	√		M
8. Ministry of Transport, Works and Housing	V		M
9. Ministry of Legal Affairs	1		F
10. National Youth Council		-	M
11. National Trust		/	M
12. NGO Representative		1	F

1.5 TOTAL NUMBER OF NON-GOVERNMENTAL ORGANIZATIONS (NGOs) ACCREDITED TO THE PROCESS: 3

Has an NGO national coordinating committee on desertification	No NGO committee
been established; if yes how many NGOs or civil society	established
participate in it?	

1.6 TOTAL NUMBER OF ACTS AND LAWS PASSED RELATING TO UNCCD

Five relevant acts:

	11/0 Tota valid action			
Ti	tle of Law	Date of Adoption		
1	The Forest Resource Conservation Act No. 47	1992		
2	The Wildlife Protection Act No.16	1987		
3	The Agricultural Act	1954		
4	The Forest Act	1945		
5	The National Parks, Rivers and Beaches Authority Act	2002		

1.7 THE CONSULTATIVE PROCESS

Number of Partnership Agreements that have been concluded and/or are being initiated within the framework of the UNCCD

0	fficial Title of partnership	Donor (s), international organization (s), and/or agencies of the United Nations system involved	Date of (expected) conclusion
1	Support for Preparation	UNCCD	2000
	of First and Second		2002
	UNCCD National		
	Reports		

List of Consultative meetings on UNCCD implementation

	ne of Consultative eting	Date/year	Donor Countries involved	International organization (s), and/or agencies of the United Nations system involved
1	Workshop on Synergies between UNFCCC, UNCBD and UNCCD at the Local level	14-16 Sept 2004	Financed by UNCCD	Secretariats of Rio Conventions

Name of country that has taken over the role of *Chef de file*: **N/A**

1.8 PROJECTS CURRENTLY UNDER IMPLEMENTATION WHICH ARE DIRECTLY OR INDIRECTLY RELATED TO THE UNCCD

Name of Project	Project implemented within framework of the NAP/SRAP/ RAP	Project Implemented within the framework of UNCCD	Time frame	Partners involved	Overall Budget (US\$)
1 Integrated Forestry Management Programme	Yes	Yes	5-10 years	CWSA, VINLEC	55,000
2 LDC-SIDS Targeted Portfolio Project for Capacity Building and Mainstreaming of Sustainable Land Management (SLM)	Yes	Yes	2006-2009	UNEP, GEF	500,000
3 National Land Information Management Project (NALIMP)	Yes	Yes	TBD	EU, GOSVG	1,271,111
4 Soil Conservation Project			Ongoing	Ministry of Agriculture	314,000
5 Integrated Watershed and Coastal Areas Management (IWCAM) Project	Yes	Yes	5 years	UNEP, UNDP, CARICOM, CEHI	23,000,000 (total cost)
6 Environmental rehabilitation programme with participation of youth	Yes	Yes	Proposed	UNCCD	4,875,308 (total cost)
7 Preventing Land Degradation through SLM	Yes	Yes	Ongoing	UNEP, CEHI, OAS	300,000

8 OECS Protected Areas	Yes	No	Nov 2004-	World Bank	7.5 M
and Associated			Oct 2009	OAS,	(total cost)
Livelihoods (OPAAL)				FEEM,	
project				GOSVG	

2 Strategies and Priorities established within the Framework of Sustainable Development Plans and Policies

Prior to the NAP no plans or strategies explicitly targeted land degradation in St. Vincent and the Grenadines. This issue was addressed peripherally in sectoral action plans eg. agriculture and forestry. Since the drafting of the NAP, none of these plans have been adapted to harmonize them with UNCCD principles.

On an informal basis, NAP strategies and priorities dovetail with the following recent national policies and plans:

- The National Physical Development Plan (NPDP)
- The Interim Poverty Reduction Strategy Paper (IPRSP)
- NEMO Disaster Mitigation Policy
- The National Environmental Management Strategy (NEMS)

The National Environment Management Strategy (NEMS) is being implemented over a 3 year period (2004-2006) and guides environmental management in an integrated manner, by taking into consideration existing plans and priorities in SVG such as the NAP. Further reference to the NEMS indicates activities being implemented within the proposed 3 year timeframe. Linkages with the UNCCD NAP are as follows:

NAP Priority Areas	NEMS linkages with NAP
Poverty	Principle 1: Foster Sustainable Improvement in
	the Quality of Life
	Principle 2: Integrate Social, Economic and
	Environmental Considerations into
	National Development Policies, Plans and
	Programmes
Policy and legal framework	Principle 2: Integrate Social, Economic and
	Environmental Considerations into
	National Development Policies, Plans and
	Programmes
	Principle 3: Improve on Legal and Institutional
	Frameworks
Information and knowledge management	Principle 3: Improve on Legal and Institutional
	Frameworks
Public Awareness and National Education	Principle 7: Foster Broad-based Environmental
Programme	Education, Training and Awareness
Institutional Capacity	Principle 3: Improve on Legal and Institutional
	Frameworks

Land Use and Tenure	Principle 2: Integrate Social, Economic and
	Environmental Considerations into
	National Development Policies, Plans and
	Programmes
Support for local communities, CBOs and	Principle 4: Ensure Meaningful Participation by
NGOs	Civil Society in Decision Making
Forest conservation	Principle 2: Integrate Social, Economic and
	Environmental Considerations into
Soil conservation and management	National Development Policies, Plans and
_	Programmes
Water conservation and management	Principle 10: Prevent and Control Pollution and
	Manage Waste
	Principle 11: Ensure the Sustainable Use of
	Natural Resources
Science and technology	Principle 15: Promote Cooperation in Science and
	Technology
Early Warning Systems	Principle 8: Address the Causes and Impacts of
	Climate Change
	Principle 9: Prevent And Manage the Causes and
	Impacts of Disaster

The National Coordinating Body (NCB) responsible for overseeing implementation and ensuring complementarity with land degradation activities has been replaced by the NEAB, an advisory ministerial body. The NEAB is to be restructured in order for this body to function in its new capacity as NCB. This body is expected to retain its member composition, with representatives from government, civil society and the private sector. Relations with the NFP at this point are informal and any relationship to address implementation of these strategies will have to be established after the NEAB is restructured.

_ _ _ _